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１ アンケート調査について 

（１）調査方法と回収状況 

○「第５次高石市総合計画」の策定にあたって、定住意向やこれまでの施策に対する評価、

今度の施策推進の方向性などへの市民意識を把握し、施策立案の参考とするため、令和

元年（2019年）８月から９月にかけてアンケート調査を実施しました。 

○調査方法や回収状況については次のとおりです。 
 

調査対象 
18歳以上の市民 2,000人（令和元年８月１日現在の住民基本台帳及び外国人登録

から無作為抽出） 

調査方法 郵送による配布・回収 

調査期間 
令和元年（2019年）８月22日～９月11日 

※本集計結果は12月31日までの回収分をもって集計しました。 

回収状況 配布数 2,000件／有効回答数 802件／有効回答率 40.1％ 

 

※アンケート調査結果における各設問の母数ｎ(Number of caseの略)は、設問に対する有効回答

者数を意味します。 

※各選択肢の構成比(％)は小数点第２位以下を四捨五入しています。このため、択一式の回答に

ついては構成比の合計が100％にならない場合があります。また、複数回答が可能な設問の場

合、選択肢の構成比の合計が100％を超える場合があります。 

※グラフ中の数字は、特に断り書きのないかぎりすべて構成比を意味し、単位は％です。 

※グラフ中の「前回調査」とは、第４次高石市総合計画の策定に向けて平成21年（2009年）２月

に実施した市民意識調査です。 

 

（２）回答サンプル数について 

○標本調査では、どの程度までの誤差（信頼区間幅）を許すのかを決めると、その範囲内

で誤差を収めるために必要な標本数を統計学的に決めることができます。 

○誤差（信頼区間幅）は、次の式で計算できます。 

誤差（信頼区間幅）＝  

Z ＝1.96（信頼度95％の場合） 

p ＝標本測定値（標本数を算出する場合50％とする） 

N ＝母集団数（調査対象となる人口など） 

n ＝標本数 

○上記の式から、標本母数が「48,562」（８月１日現在の18歳以上人口）の場合、「信頼度

95％で誤差±5％以内」とするために必要な標本数は統計学的に「382」と算出されます。 

○今回の調査では、有効回答数が「802」得られていることから、十分なサンプル数が回収

できていると判断できます。 
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２ 集計結果 

（１）回答者の属性 

問１ お住まいの地域はどこですか。（１つ選んで○） 

13.5

15.0

9.4

8.9

11.1

11.8

17.8

15.7

16.3

16.0

9.5

10.3

11.5

12.69.2

10.1 0.9

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

千代田 高師浜 羽衣 東羽衣 加茂 綾園 西取石 取石 無回答
 

○「東羽衣」（17.8％）、「綾園」（16.3％）、「千代田」（13.5％）の順で多くみられます。 

 

問２ あなたの性別は。（１つ選んで○） 

41.5

42.3

57.6

56.0

0.9

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

男性 女性 その他 無回答
 

○「女性」が57.6％、「男性」が41.5％となっています。 

 

問３ あなたの年齢は。（１つ選んで○） 

6.0

8.5

9.1

17.9

16.5

15.2

18.1

20.2

32.9

20.1

1.4

17.4

15.3 0.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 無回答
 

○前回調査と比べて「70歳以上」の割合が32.9％と非常に高く、20～30歳代の割合が低下

しています（26.4％→15.1％）。 

○居住年数10年未満の人では、「30歳代」が29.6％、「40歳代」が24.0％を占めています。 
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問４ あなたの職業は。（主なものを１つ選んで○） 

30.2

17.2

11.5

6.4

8.9

17.5

20.2

25.6

24.1

27.3

1.7

2.7

2.3

2.6

0.7

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

会社員・公務員 パート・アルバイト 自営業・自由業・農林漁業 家事専業 学生 無職 その他 無回答
 

○「会社員・公務員」が27.3％、「無職」が25.6％、「家事専業」が17.5％、「パート・アル

バイト」が17.2％などとなっています。 

○働いている人（会社員・公務員＋パート・アルバイト＋自営業・自由業・農林漁業）の

割合は50.9％と、前回調査の50.6％とほぼ同様ですが、「パート・アルバイト」が11.5％

から17.2％へ増加しています。 

○「会社員・公務員」は、40～59歳の男性で80.8％、39歳以下の男性で67.3％を占めてい

ますが、女性は39歳以下で33.8％、40～59歳で23.9％にとどまっており、「パート・アル

バイト」の割合が高くなっています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 会社員・公務員 219 27.3 35 67.3 80 80.8 35 19.3 27 33.8 37 23.9 3 1.3

2 パート・アルバイト 138 17.2 3 5.8 5 5.1 21 11.6 24 30.0 63 40.6 21 9.3

3 自営業・自由業・農林漁業 51 6.4 6 11.5 11 11.1 20 11.0 1 1.3 7 4.5 6 2.7

4 家事専業 140 17.5 0 0.0 0 0.0 1 0.6 9 11.3 38 24.5 92 40.7

5 学生 22 2.7 7 13.5 0 0.0 0 0.0 14 17.5 0 0.0 0 0.0

6 無職 205 25.6 0 0.0 2 2.0 97 53.6 3 3.8 3 1.9 99 43.8

7 その他 21 2.6 1 1.9 1 1.0 6 3.3 2 2.5 6 3.9 5 2.2

無回答 6 0.7 0 0.0 0 0.0 1 0.6 0 0.0 1 0.6 0 0.0

802 100.0 52 100.0 99 100.0 181 100.0 80 100.0 155 100.0 226 100.0ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

女性:40～59歳 女性:60歳以上男性:39歳以下 男性:40～59歳 男性:60歳以上 女性:39歳以下

�

全体
性年齢別
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問５ あなたの職場、通学先は。（１つ選んで○。家事専業や無職の方は高石市内に○をつけ

てください） 

50.9 11.2 13.6 13.5 3.2 7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

高石市内 大阪市内 堺市内 高石市・大阪市・堺市を除く大阪府内 大阪府外 無回答
 

○「高石市内」が50.9％と半数を占めています。 

○10・20歳代では、「大阪市内」が30.5％、「堺市内」が25.4％、「高石市・大阪市・堺市を

除く大阪府内」が20.3％を占めています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 高石市内 408 50.9 7 11.9 31 42.5 45 34.1 50 40.7 85 58.6 189 71.6

2 大阪市内 90 11.2 18 30.5 14 19.2 21 15.9 22 17.9 10 6.9 5 1.9

3 堺市内 109 13.6 15 25.4 17 23.3 31 23.5 21 17.1 15 10.3 10 3.8

4
高石市・大阪市・堺市を除く大
阪府内

108 13.5 12 20.3 10 13.7 25 18.9 25 20.3 21 14.5 14 5.3

5 大阪府外 26 3.2 7 11.9 1 1.4 7 5.3 3 2.4 6 4.1 2 0.8

無回答 61 7.6 0 0.0 0 0.0 3 2.3 2 1.6 8 5.5 44 16.7

802 100.0 59 100.0 73 100.0 132 100.0 123 100.0 145 100.0 264 100.0ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上10・20歳代

�

全体
年齢別
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問６ あなたと一緒にお住まいのご家族の世帯構成は。（１つ選んで○） 

9.3

29.8

27.1

46.3

51.8

5.5

7.9

11.8

2.5

5.4 1.2

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

単身（ひとり暮らし） 夫婦のみ世帯 親子２世代世帯 親子孫３世代世帯 その他 無回答
 

○「親子２世代世帯」が46.3％、「夫婦のみ世帯」が29.8％、「単身（ひとり暮らし）」が

11.8％となっていますが、前回調査と比べると世帯規模の縮小傾向が見受けられます。 

○70歳以上では「単身（ひとり暮らし）」が20.5％、「夫婦のみ世帯」が46.2％となってい

ます。 

○居住地域別にみると、綾園地区で「単身（ひとり暮らし）」が19.1％と他地区より高い割

合となっています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 単身（ひとり暮らし） 95 11.8 7 11.9 3 4.1 8 6.1 10 8.1 13 9.0 54 20.5

2 夫婦のみ世帯 239 29.8 8 13.6 10 13.7 16 12.1 31 25.2 52 35.9 122 46.2

3 親子２世代世帯 371 46.3 34 57.6 55 75.3 97 73.5 70 56.9 59 40.7 55 20.8

4 親子孫３世代世帯 44 5.5 6 10.2 1 1.4 6 4.5 5 4.1 11 7.6 14 5.3

5 その他 43 5.4 3 5.1 4 5.5 4 3.0 6 4.9 8 5.5 18 6.8

無回答 10 1.2 1 1.7 0 0.0 1 0.8 1 0.8 2 1.4 1 0.4

802 100.0 59 100.0 73 100.0 132 100.0 123 100.0 145 100.0 264 100.0

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 単身（ひとり暮らし） 7 6.5 9 12.0 12 13.5 21 14.7 4 4.9 25 19.1 6 7.9 9 9.8
2 夫婦のみ世帯 38 35.2 21 28.0 30 33.7 36 25.2 26 32.1 39 29.8 25 32.9 23 25.0
3 親子２世代世帯 48 44.4 40 53.3 36 40.4 73 51.0 41 50.6 54 41.2 33 43.4 46 50.0
4 親子孫３世代世帯 4 3.7 1 1.3 6 6.7 8 5.6 5 6.2 4 3.1 8 10.5 8 8.7
5 その他 9 8.3 4 5.3 5 5.6 4 2.8 4 4.9 8 6.1 4 5.3 5 5.4
無回答 2 1.9 0 0.0 0 0.0 1 0.7 1 1.2 1 0.8 0 0.0 1 1.1

108 100.0 75 100.0 89 100.0 143 100.0 81 100.0 131 100.0 76 100.0 92 100.0

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

�

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

加茂 綾園 西取石 取石千代田 高師浜 羽衣 東羽衣

60歳代 70歳以上

居住地域別

全体
年齢別

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代
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問７ あなたと一緒にお住まいのご家族の中で一番年少の子どもは。（１つ選んで○） 

35.0

8.1

13.4

7.5

8.5

4.0

3.2

20.4

20.9

36.2

9.0

9.4

1.5

2.9

11.6

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

子どもはいない 小学校入学前 小学生 中学生 学生（高校・大学） 社会人 その他 無回答
 

○回答者の年齢構成が高いことを反映し、「子どもはいない」が36.2％、「社会人」が20.4％

となっています。 

○30歳代では、「小学校入学前」が47.9％となっています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 子どもはいない 290 36.2 21 35.6 20 27.4 36 27.3 48 39.0 53 36.6 112 42.4

2 小学校入学前 65 8.1 5 8.5 35 47.9 14 10.6 2 1.6 4 2.8 5 1.9

3 小学生 60 7.5 3 5.1 10 13.7 33 25.0 6 4.9 5 3.4 2 0.8

4 中学生 32 4.0 4 6.8 3 4.1 19 14.4 5 4.1 1 0.7 0 0.0

5 学生（高校・大学） 75 9.4 16 27.1 0 0.0 26 19.7 24 19.5 4 2.8 5 1.9

6 社会人 164 20.4 9 15.3 2 2.7 2 1.5 29 23.6 60 41.4 61 23.1

7 その他 23 2.9 1 1.7 2 2.7 1 0.8 5 4.1 2 1.4 12 4.5

無回答 93 11.6 0 0.0 1 1.4 1 0.8 4 3.3 16 11.0 67 25.4

802 100.0 59 100.0 73 100.0 132 100.0 123 100.0 145 100.0 264 100.0ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上10・20歳代

�

全体
年齢別

 

 

 



 

7 

問８ あなたと一緒にお住まいのご家族、または市内に住むご親族に高齢者はおられますか。 

（あてはまるものをすべて選んで○） 

20.7 28.8 46.9 4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

今回調査(n=802)

(%)

６５～７４歳の高齢者がいる ７５歳以上の高齢者がいる いない 無回答
 

○「75歳以上の高齢者がいる」が28.8％、「65～74歳の高齢者がいる」が20.7％となってい

ます。 

○居住地域別にみると、「75歳以上の高齢者がいる」は、千代田地区で36.1％、高師浜地区

で36.0％と他地区より割合が高くなっています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 ６５～７４歳の高齢者がいる 166 20.7 29 26.9 15 20.0 17 19.1 30 21.0 14 17.3 19 14.5 21 27.6 21 22.8

2 ７５歳以上の高齢者がいる 231 28.8 39 36.1 27 36.0 23 25.8 34 23.8 22 27.2 42 32.1 15 19.7 28 30.4

3 いない 376 46.9 33 30.6 30 40.0 47 52.8 77 53.8 47 58.0 64 48.9 37 48.7 40 43.5

無回答 36 4.5 7 6.5 3 4.0 3 3.4 4 2.8 0 0.0 7 5.3 3 3.9 4 4.3

802 100.9 108 100.1 75 100.0 89 101.1 143 101.4 81 102.5 131 100.8 76 99.9 92 101.0ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

綾園 西取石 取石千代田 高師浜 羽衣 東羽衣 加茂

居住地域別

�

全体
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（２）高石市での暮らしについて 

問９ 高石市にお住まいになってからの年数は。（１つ選んで○） 

9.0

11.1

6.6

9.7

13.6

13.1

15.6

18.3

20.0

14.233.1

34.8 0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

５年未満 ５～９年 １０～１９年 ２０～２９年 ３０～４９年 ５０年以上 無回答
 

○「30～49年」が34.8％、「50年以上」が20.0％となり、前回調査より居住年数が長めとな

っています。 

○30歳代では、「５年未満」が31.5％、「５～９年」が19.2％と他の年代より割合が高くな

っています。 

○居住地域別にみると、高師浜地区の28.0％、綾園地区の27.5％が「50年以上」と答えて

います。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 ５年未満 72 9.0 13 22.0 23 31.5 14 10.6 8 6.5 7 4.8 7 2.7

2 ５～９年 53 6.6 3 5.1 14 19.2 16 12.1 9 7.3 4 2.8 7 2.7

3 １０～１９年 109 13.6 12 20.3 10 13.7 43 32.6 15 12.2 9 6.2 18 6.8

4 ２０～２９年 125 15.6 31 52.5 5 6.8 23 17.4 41 33.3 15 10.3 10 3.8

5 ３０～４９年 279 34.8 0 0.0 21 28.8 35 26.5 29 23.6 81 55.9 112 42.4

6 ５０年以上 160 20.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 21 17.1 29 20.0 109 41.3

無回答 4 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.4

802 100.0 59 100.0 73 100.0 132 100.0 123 100.0 145 100.0 264 100.0

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 ５年未満 9 8.3 4 5.3 7 7.9 17 11.9 3 3.7 13 9.9 11 14.5 8 8.7
2 ５～９年 3 2.8 5 6.7 5 5.6 13 9.1 5 6.2 8 6.1 6 7.9 8 8.7
3 １０～１９年 12 11.1 10 13.3 22 24.7 22 15.4 7 8.6 21 16.0 7 9.2 7 7.6
4 ２０～２９年 16 14.8 11 14.7 11 12.4 33 23.1 14 17.3 15 11.5 15 19.7 10 10.9
5 ３０～４９年 48 44.4 24 32.0 35 39.3 36 25.2 35 43.2 38 29.0 23 30.3 38 41.3
6 ５０年以上 20 18.5 21 28.0 9 10.1 21 14.7 17 21.0 36 27.5 14 18.4 21 22.8
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

108 100.0 75 100.0 89 100.0 143 100.0 81 100.0 131 100.0 76 100.0 92 100.0ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

�
羽衣 東羽衣 加茂 綾園 西取石 取石千代田 高師浜

40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上10・20歳代
全体

年齢別

居住地域別

30歳代
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問10 高石市の暮らしやすさについてどのように感じていますか。（１つ選んで○） 

22.7 49.3 16.8 6.9 3.1 1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

満足している どちらかといえば満足している どちらともいえない どちらかといえば満足していない 満足していない 無回答
 

○「満足している」（22.7％）、「どちらかといえば満足している」（49.3％）を合わせると、

高石市の暮らしやすさに満足している人の割合は72.0％となっています。 

○10・20歳代では、32.2％が「満足している」と答えています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 満足している 182 22.7 19 32.2 16 21.9 31 23.5 23 18.7 24 16.6 67 25.4

2 どちらかといえば満足している 395 49.3 27 45.8 38 52.1 61 46.2 66 53.7 76 52.4 127 48.1

3 どちらともいえない 135 16.8 8 13.6 13 17.8 23 17.4 21 17.1 26 17.9 43 16.3

4 どちらかといえば満足していない 55 6.9 4 6.8 3 4.1 8 6.1 8 6.5 15 10.3 17 6.4

5 満足していない 25 3.1 1 1.7 3 4.1 7 5.3 5 4.1 3 2.1 6 2.3

無回答 10 1.2 0 0.0 0 0.0 2 1.5 0 0.0 1 0.7 4 1.5

802 100.0 59 100.0 73 100.0 132 100.0 123 100.0 145 100.0 264 100.0ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

70歳以上10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

�

全体
年齢別
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問11 これからも高石市に住みたいと思いますか。（１つ選んで○） 

44.0

53.2

31.8

23.7

5.2

3.2

16.2

18.0

1.0

1.5

1.2

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

ずっと住み続けたい 当分住み続けたい 他市へ移りたい わからない その他 無回答
 

○「ずっと住み続けたい」が44.0％、「当分住み続けたい」が31.8％となっていますが、前

回調査と比べると、「ずっと住み続けたい」と答える人の割合が低下しています。 

○「他市へ移りたい」は、回答者全体の5.2％にとどまっていますが、10・20歳代で15.3％、

30歳代で12.3％と年齢が若い層で割合が高くなっています。 

○暮らしやすさに「満足していない」「どちらかといえば満足していない」と答えた人では、

26.3％が「他市へ移りたい」と答えています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 ずっと住み続けたい 353 44.0 12 20.3 25 34.2 42 31.8 39 31.7 71 49.0 162 61.4

2 当分住み続けたい 255 31.8 23 39.0 30 41.1 53 40.2 46 37.4 42 29.0 60 22.7

3 他市へ移りたい 42 5.2 9 15.3 9 12.3 5 3.8 9 7.3 5 3.4 5 1.9

4 わからない 130 16.2 13 22.0 8 11.0 29 22.0 29 23.6 23 15.9 28 10.6

5 その他 12 1.5 1 1.7 1 1.4 2 1.5 0 0.0 2 1.4 6 2.3

無回答 10 1.2 1 1.7 0 0.0 1 0.8 0 0.0 2 1.4 3 1.1

802 100.0 59 100.0 73 100.0 132 100.0 123 100.0 145 100.0 264 100.0

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 ずっと住み続けたい 315 54.6 10 12.5 25 18.5
2 当分住み続けたい 193 33.4 17 21.3 42 31.1
3 他市へ移りたい 14 2.4 21 26.3 7 5.2
4 わからない 48 8.3 26 32.5 56 41.5
5 その他 4 0.7 4 5.0 4 3.0
無回答 3 0.5 2 2.5 1 0.7

577 100.0 80 100.0 135 100.0

�

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

満足している 満足していない どちらともいえない

40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

暮らしやすさ

10・20歳代 30歳代
全体

年齢別
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問11-1 他市へ移りたい理由は何ですか。（あてはまるものをすべて選んで○） 

11.9

11.9

11.9

7.1

4.8

2.4

0.0

45.2

16.7

0.0

0 10 20 30 40 50

就職・就業のため

結婚のため

住宅を購入するため

進学のため

転勤のため

親の介護のため

妊娠・出産のため

その他

特に理由はない

無回答

(%)

今回調査(n=42)

 

○対象となる回答者の数が少ないこともあり、回答傾向は分散していますが、「就職・就業

のため」「結婚のため」「住宅を購入するため」がそれぞれ11.9％を占めています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 進学のため 3 7.1 1 11.1 0 0.0 0 0.0 2 22.2 0 0.0 0 0.0

2 就職・就業のため 5 11.9 1 11.1 0 0.0 0 0.0 3 33.3 1 10.0 0 0.0

3 転勤のため 2 4.8 1 11.1 0 0.0 0 0.0 1 11.1 0 0.0 0 0.0

4 結婚のため 5 11.9 3 33.3 0 0.0 0 0.0 2 22.2 0 0.0 0 0.0

5 妊娠・出産のため 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 親の介護のため 1 2.4 0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 住宅を購入するため 5 11.9 1 11.1 0 0.0 1 20.0 2 22.2 0 0.0 1 20.0

8 その他 19 45.2 1 11.1 3 100.0 2 40.0 2 22.2 7 70.0 3 60.0

9 特に理由はない 7 16.7 1 11.1 0 0.0 1 20.0 2 22.2 2 20.0 1 20.0

無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

42 111.9 9 99.9 3 100.0 5 100.0 9 155.4 10 100.0 5 100.0

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 進学のため 1 7.1 1 4.8 1 14.3
2 就職・就業のため 3 21.4 1 4.8 1 14.3
3 転勤のため 0 0.0 1 4.8 1 14.3
4 結婚のため 5 35.7 0 0.0 0 0.0
5 妊娠・出産のため 0 0.0 0 0.0 0 0.0
6 親の介護のため 0 0.0 0 0.0 1 14.3
7 住宅を購入するため 3 21.4 2 9.5 0 0.0
8 その他 4 28.6 12 57.1 3 42.9
9 特に理由はない 0 0.0 6 28.6 1 14.3
無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

14 114.2 21 109.6 7 114.4

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

�

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

満足している 満足していない どちらともいえない

女性:40～59歳 女性:60歳以上男性:39歳以下 男性:40～59歳 男性:60歳以上 女性:39歳以下

暮らしやすさ

全体
性年齢別
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問12 住む場所を考える際にどのようなことを重視されますか。（あてはまるものをすべて選んで○） 

78.4

70.0

63.2

60.7

52.1

37.3

28.2

21.9

15.8

12.0

10.8

6.1

3.4

1.7

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

交通の便が良いこと

安心で安全な場所であること

買い物をする店が多いこと

医療や福祉サービスが充実していること

緑や公園など生活環境が良いこと

まちのイメージが良いこと

教育環境や子育て支援が充実していること

住宅費が安いこと

働く機会があること

近所づきあいや地域活動が活発であること

生まれ育った土地であること

転入者への助成制度が充実していること

その他

わからない・特にない

無回答

(%)

今回調査(n=802)

 

○「交通の便が良いこと」が78.4％と最も割合が高く、次いで「安心で安全な場所である

こと」が70.0％、「買い物をする店が多いこと」が63.2％、「医療や福祉サービスが充実

していること」が60.7％、「緑や公園など生活環境が良いこと」が52.1％などの順となっ

ています。 

 

○属性別にみると、全体１位の「交通の便が良いこと」は、39歳以下の女性（85.0％）や

40～59歳の女性（83.9％）、羽衣地区（89.9％）、高師浜地区（85.3％）などでさらに割

合が高くなっています。 

○２位の「安心で安全な場所であること」は、30歳代で79.5％、羽衣地区で77.5％、東羽

衣地区で75.5％となっています。 

○３位の「買い物をする店が多いこと」は、40～59歳の女性で75.5％、加茂地区で72.8％、

綾園地区で70.2％となっています。 

○７位の「教育環境や子育て支援が充実していること」（全体28.2％）は、30歳代で63.0％、

家庭に中学生以下の子どものいる人で63.7％となっています。 

○８位の「住宅費が安いこと」（全体21.9％）は、10・20歳代で39.0％、居住年数が10年未

満の人で33.6％、他市へ移りたい人で40.5％となっています。 
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実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 緑や公園など生活環境が良いこと 418 52.1 30 50.8 38 52.1 69 52.3 59 48.0 83 57.2 137 51.9
2 交通の便がよいこと 629 78.4 47 79.7 56 76.7 108 81.8 101 82.1 117 80.7 198 75.0
3 働く機会があること 127 15.8 11 18.6 14 19.2 30 22.7 27 22.0 22 15.2 22 8.3
4 安心で安全な場所であること 561 70.0 44 74.6 58 79.5 99 75.0 87 70.7 104 71.7 169 64.0
5 教育環境や子育て支援が充実していること 226 28.2 22 37.3 46 63.0 51 38.6 26 21.1 31 21.4 49 18.6
6 医療や福祉サービスが充実していること 487 60.7 27 45.8 42 57.5 81 61.4 81 65.9 93 64.1 162 61.4
7 住宅費が安いこと 176 21.9 23 39.0 23 31.5 38 28.8 29 23.6 28 19.3 34 12.9
8 買い物をする店が多いこと 507 63.2 36 61.0 39 53.4 87 65.9 86 69.9 101 69.7 157 59.5
9 転入者への助成制度が充実していること 49 6.1 4 6.8 9 12.3 9 6.8 9 7.3 6 4.1 12 4.5
10 近所づきあいや地域活動が活発であること 96 12.0 1 1.7 5 6.8 11 8.3 11 8.9 20 13.8 48 18.2
11 まちのイメージが良いこと 299 37.3 21 35.6 23 31.5 47 35.6 67 54.5 53 36.6 87 33.0
12 生まれ育った土地であること 87 10.8 9 15.3 16 21.9 17 12.9 7 5.7 10 6.9 28 10.6
13 その他 27 3.4 2 3.4 2 2.7 4 3.0 8 6.5 2 1.4 8 3.0
14 わからない・特にない 14 1.7 2 3.4 0 0.0 4 3.0 2 1.6 2 1.4 4 1.5

無回答 13 1.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.4 8 3.0
802 463.2 59 473.0 73 508.1 132 496.1 123 487.8 145 464.9 264 425.4

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 緑や公園など生活環境が良いこと 173 52.0 242 52.4 25 48.1 49 49.5 99 54.7 43 53.8 79 51.0 119 52.7
2 交通の便がよいこと 252 75.7 375 81.2 35 67.3 79 79.8 137 75.7 68 85.0 130 83.9 176 77.9
3 働く機会があること 51 15.3 75 16.2 5 9.6 21 21.2 24 13.3 20 25.0 36 23.2 19 8.4
4 安心で安全な場所であること 226 67.9 333 72.1 40 76.9 65 65.7 121 66.9 62 77.5 121 78.1 150 66.4
5 教育環境や子育て支援が充実していること 99 29.7 126 27.3 26 50.0 32 32.3 40 22.1 42 52.5 45 29.0 39 17.3
6 医療や福祉サービスが充実していること 183 55.0 301 65.2 22 42.3 54 54.5 106 58.6 47 58.8 107 69.0 147 65.0
7 住宅費が安いこと 74 22.2 100 21.6 18 34.6 24 24.2 31 17.1 28 35.0 42 27.1 30 13.3
8 買い物をする店が多いこと 197 59.2 307 66.5 27 51.9 55 55.6 114 63.0 48 60.0 117 75.5 142 62.8
9 転入者への助成制度が充実していること 22 6.6 25 5.4 6 11.5 6 6.1 10 5.5 7 8.8 11 7.1 7 3.1
10 近所づきあいや地域活動が活発であること 40 12.0 55 11.9 3 5.8 7 7.1 30 16.6 3 3.8 15 9.7 37 16.4
11 まちのイメージが良いこと 112 33.6 186 40.3 12 23.1 41 41.4 59 32.6 32 40.0 73 47.1 80 35.4
12 生まれ育った土地であること 42 12.6 45 9.7 14 26.9 12 12.1 16 8.8 11 13.8 12 7.7 22 9.7
13 その他 12 3.6 14 3.0 3 5.8 4 4.0 5 2.8 1 1.3 8 5.2 5 2.2
14 わからない・特にない 7 2.1 7 1.5 1 1.9 4 4.0 2 1.1 1 1.3 2 1.3 4 1.8

無回答 5 1.5 5 1.1 0 0.0 0 0.0 5 2.8 0 0.0 0 0.0 5 2.2
333 449.0 462 475.4 52 455.7 99 457.5 181 441.6 80 516.6 155 514.9 226 434.6

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 緑や公園など生活環境が良いこと 48 44.4 44 58.7 59 66.3 81 56.6 47 58.0 63 48.1 36 47.4 39 42.4
2 交通の便がよいこと 82 75.9 64 85.3 80 89.9 113 79.0 63 77.8 106 80.9 52 68.4 68 73.9
3 働く機会があること 22 20.4 13 17.3 11 12.4 16 11.2 14 17.3 23 17.6 18 23.7 10 10.9
4 安心で安全な場所であること 63 58.3 56 74.7 69 77.5 108 75.5 59 72.8 89 67.9 51 67.1 66 71.7
5 教育環境や子育て支援が充実していること 24 22.2 24 32.0 26 29.2 48 33.6 21 25.9 35 26.7 21 27.6 27 29.3
6 医療や福祉サービスが充実していること 60 55.6 50 66.7 56 62.9 85 59.4 56 69.1 82 62.6 39 51.3 58 63.0
7 住宅費が安いこと 19 17.6 14 18.7 19 21.3 33 23.1 16 19.8 29 22.1 24 31.6 22 23.9
8 買い物をする店が多いこと 72 66.7 50 66.7 55 61.8 80 55.9 59 72.8 92 70.2 45 59.2 52 56.5
9 転入者への助成制度が充実していること 7 6.5 5 6.7 3 3.4 16 11.2 4 4.9 6 4.6 6 7.9 2 2.2
10 近所づきあいや地域活動が活発であること 15 13.9 9 12.0 10 11.2 17 11.9 11 13.6 9 6.9 9 11.8 15 16.3
11 まちのイメージが良いこと 34 31.5 34 45.3 38 42.7 59 41.3 28 34.6 53 40.5 25 32.9 28 30.4
12 生まれ育った土地であること 16 14.8 10 13.3 9 10.1 8 5.6 11 13.6 10 7.6 7 9.2 16 17.4
13 その他 5 4.6 2 2.7 4 4.5 4 2.8 0 0.0 6 4.6 3 3.9 2 2.2
14 わからない・特にない 4 3.7 1 1.3 0 0.0 4 2.8 0 0.0 0 0.0 3 3.9 2 2.2

無回答 2 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 2.5 1 0.8 4 5.3 0 0.0
108 438.0 75 501.4 89 493.2 143 469.9 81 482.7 131 461.1 76 451.2 92 442.3

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 緑や公園など生活環境が良いこと 64 51.2 353 52.5 325 53.5 22 52.4 68 47.9 84 53.5 290 52.5
2 交通の便がよいこと 96 76.8 532 79.0 479 78.8 34 81.0 111 78.2 125 79.6 443 80.3
3 働く機会があること 24 19.2 103 15.3 93 15.3 9 21.4 25 17.6 38 24.2 83 15.0
4 安心で安全な場所であること 91 72.8 469 69.7 432 71.1 28 66.7 98 69.0 127 80.9 383 69.4
5 教育環境や子育て支援が充実していること 49 39.2 176 26.2 182 29.9 12 28.6 30 21.1 100 63.7 118 21.4
6 医療や福祉サービスが充実していること 67 53.6 419 62.3 373 61.3 23 54.8 88 62.0 98 62.4 339 61.4
7 住宅費が安いこと 42 33.6 134 19.9 122 20.1 17 40.5 36 25.4 39 24.8 126 22.8
8 買い物をする店が多いこと 77 61.6 430 63.9 388 63.8 26 61.9 91 64.1 99 63.1 356 64.5
9 転入者への助成制度が充実していること 11 8.8 38 5.6 37 6.1 6 14.3 6 4.2 10 6.4 36 6.5
10 近所づきあいや地域活動が活発であること 7 5.6 89 13.2 81 13.3 6 14.3 7 4.9 13 8.3 71 12.9
11 まちのイメージが良いこと 49 39.2 250 37.1 232 38.2 13 31.0 51 35.9 52 33.1 219 39.7
12 生まれ育った土地であること 4 3.2 83 12.3 80 13.2 1 2.4 6 4.2 24 15.3 53 9.6
13 その他 5 4.0 22 3.3 18 3.0 2 4.8 7 4.9 3 1.9 20 3.6
14 わからない・特にない 1 0.8 13 1.9 3 0.5 2 4.8 9 6.3 3 1.9 8 1.4

無回答 0 0.0 10 1.5 9 1.5 0 0.0 1 0.7 0 0.0 7 1.3
125 469.6 673 463.7 608 469.6 42 478.9 142 446.4 157 519.1 552 462.3ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

�
住み続けたい 他市へ移りたい わからない・その他 いる いない

定住意向 中学生までの子どもの有無

性別
男性 女性

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

年齢別

加茂 綾園 西取石 取石

女性:40～59歳 女性:60歳以上

千代田 高師浜 羽衣 東羽衣

男性:39歳以下 男性:40～59歳 男性:60歳以上 女性:39歳以下

居住地域別

性年齢別

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

10年未満 10年以上
居住年数

全体

 



 

14 

問13 高石市では、「高石市総合計画」及び「高石市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を策定

し、施策の推進に努めています。あなたは、これらの計画・戦略について知っていますか。 

（１つ選んで○） 

6.2 8.0 82.2

1.4

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(n=802)

両方とも知っている 総合計画だけ知っている 総合戦略だけ知っている 両方とも知らない 無回答
 

○「両方とも知らない」が82.2％を占めており、「総合計画だけ知っている」が8.0％、「両

方とも知っている」が6.2％、「総合戦略だけ知っている」が1.4％となっています。 

○「両方とも知らない」は、10・20歳代で94.9％、30・40歳代で93.2％となっており、最

も割合の低い70歳以上でも71.2％を占めています。 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 両方とも知っている 50 6.2 0 0.0 3 4.1 6 4.5 6 4.9 14 9.7 21 8.0

2 総合計画だけ知っている 64 8.0 3 5.1 1 1.4 2 1.5 10 8.1 12 8.3 36 13.6

3 総合戦略だけ知っている 11 1.4 0 0.0 1 1.4 1 0.8 2 1.6 2 1.4 5 1.9

4 両方とも知らない 659 82.2 56 94.9 68 93.2 123 93.2 104 84.6 117 80.7 188 71.2

無回答 18 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.8 0 0.0 14 5.3

802 100.0 59 100.0 73 100.0 132 100.0 123 100.0 145 100.0 264 100.0ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

60歳代 70歳以上

�

全体
年齢別

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代
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（３）高石市が進めている施策について 

問14 高石市では、市政の基本方針である「第４次高石市総合計画」に基づいて、23の施策を進

めていますが､あなたが感じておられる「これまでの施策に対する評価」と「今後の施策推

進の優先度」について、それぞれあてはまるものを１つずつ選んで○をつけてください。 

3.12 , 3.96

2.91 , 3.18

3.17 , 3.81

3.15 , 3.78

2.93 , 3.44

2.96 , 3.53

2.92 , 3.50
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今回調査(n=802) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

○第４次高石市総合計画に基づく23項目の施策について、「これまでの施策に対する評価」

と「今後の施策推進の優先度」を尋ねてみました。各施策項目の満足度と重要度の回答

結果を点数化した結果が上の散布図になります。 

 

重要度の平均 3.71 

満足度の平均 3.17 
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○散布図右上の施策に対する満足度が高く、今後の重要度についても高い施策からみると、

「(12)災害から暮らしを守るまちづくり」「(13)安全で利便性の高いまちづくり」「(15)

安心な生活環境をつくるまちづくり」と、暮らしの基盤となる安全・安心をキーワード

とした施策が最も重要視されていることがわかります。 

○次に、「(8)高齢者が生活しやすいまちづくり」「(10)“健幸”に暮らせるまちづくり」

「(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり」「(9)障がい者(児)の自立や社会参加でき

るまちづくり」の健康福祉に関する施策や、「(1)安心して子どもを産み育てられるまち

づくり」「(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり」の子育て・教

育に関する施策が重要視されています。 

 

○属性別にみると、まず性別には、男性は「(13)安全で利便性の高いまちづくり」「(12)災

害から暮らしを守るまちづくり」など安全・安心面の施策への満足度が女性より高く、

女性は「(10)“健幸”に暮らせるまちづくり」「(7)安心して暮らせる助け合いのまちづ

くり」「(8)高齢者が生活しやすいまちづくり」など健康福祉面の施策への満足度が男性

より高くなっています。 

○また、今後の施策推進の優先度では、産業面を除く多くの施策で、女性がより重要視し

ている様子がうかがえます。 

 

○年齢別には、39歳以下で「(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり」や「(1)安心し

て子どもを産み育てられるまちづくり」、60歳以上で「(10)“健幸”に暮らせるまちづく

り」や「(18)環境美化を進めるまちづくり」への満足度が比較的高くなっています。 

○また、今後の施策推進の優先度では、39歳以下で「(1)安心して子どもを産み育てられる

まちづくり」「(12)災害から暮らしを守るまちづくり」「(2)知・徳・体の調和のとれた教

育で子どもを育むまちづくり」を重要視する傾向がみられます。 

 

○居住地域別に評価点の平均値をみると、高い順に加茂、千代田、羽衣、西取石、綾園、

取石、高師浜、東羽衣地区の順となっています。このうち、加茂地区では、「(12)災害か

ら暮らしを守るまちづくり」と「(13)安全で利便性の高いまちづくり」が高い評価点と

となっています。また、今後の施策推進の優先度については、地区による大きな違いは

みられませんでした。 

 

○高石市の暮らしやすさへの満足度別や定住意向別にみると、暮らしやすさに満足してい

ない人や他市へ移りたい人で総じて施策項目への評価点が低くなっており、特に子育

て・教育に関する施策で、暮らしやすさに満足している人や住み続けたい人と比べて評

価点が低くなっています。 

○今後の施策推進の優先度で、暮らしやすさに満足していない人や他市へ移りたい人が重

要視する施策は安全・安心、子育て・教育に関する施策などとなっています。 
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■これまでの施策に対する評価（評価点）：性別 
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男性 女性  男性 女性 

(1)安心して子どもを産み育てられるまちづくり 3.24 3.25 (13)安全で利便性の高いまちづくり 3.44 3.28 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり 3.15 3.10 (14)快適な住環境を生み出すまちづくり 3.15 3.14 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづくり 3.24 3.30 (15)安心な生活環境をつくるまちづくり 3.31 3.28 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるまちづくり 2.87 2.94 (16)低炭素社会をめざすまちづくり 2.92 2.95 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづくり 2.99 2.97 (17)循環型社会をめざすまちづくり 3.18 3.17 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづくり 3.13 3.09 (18)環境美化を進めるまちづくり 3.30 3.33 

(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり 3.29 3.36 (19)身近に水とみどりを感じるまちづくり 3.28 3.26 

(8)高齢者が生活しやすいまちづくり 3.27 3.31 (20)「新たな公共」の創造と住民自治を推進するまちづくり 3.04 2.97 

(9)障がい者（児）の自立や社会参加できるまちづくり 3.16 3.19 (21)産業振興による活力あふれるまちづくり 3.02 2.91 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.38 3.44 (22)暮らしを支える賑わいのあるまちづくり 3.21 3.18 

(11)安心な消費生活ができるまちづくり 3.16 3.16 (23)地域に根ざした産業による魅力あふれるまちづくり 2.92 2.92 

(12)災害から暮らしを守るまちづくり 3.41 3.38  
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■今後の施策推進の優先度（評価点）：性別 
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男性 女性  男性 女性 

(1)安心して子どもを産み育てられるまちづくり 4.02 4.05 (13)安全で利便性の高いまちづくり 4.03 4.18 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり 3.91 4.00 (14)快適な住環境を生み出すまちづくり 3.75 3.80 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづくり 3.68 3.80 (15)安心な生活環境をつくるまちづくり 3.97 4.07 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるまちづくり 3.21 3.33 (16)低炭素社会をめざすまちづくり 3.36 3.49 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづくり 3.81 3.90 (17)循環型社会をめざすまちづくり 3.54 3.57 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづくり 3.34 3.53 (18)環境美化を進めるまちづくり 3.77 3.79 

(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり 3.81 3.90 (19)身近に水とみどりを感じるまちづくり 3.65 3.65 

(8)高齢者が生活しやすいまちづくり 3.91 4.00 (20)「新たな公共」の創造と住民自治を推進するまちづくり 3.28 3.32 

(9)障がい者（児）の自立や社会参加できるまちづくり 3.79 3.83 (21)産業振興による活力あふれるまちづくり 3.55 3.50 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.88 3.96 (22)暮らしを支える賑わいのあるまちづくり 3.67 3.68 

(11)安心な消費生活ができるまちづくり 3.49 3.60 (23)地域に根ざした産業による魅力あふれるまちづくり 3.48 3.49 

(12)災害から暮らしを守るまちづくり 4.20 4.33  
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■これまでの施策に対する評価（評価点）：年齢別 
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60歳以上(n=409)

 

 

                 39歳以下 40～59歳 60歳以上                  39歳以下 40～59歳 60歳以上 

(1)安心して子どもを産み育てられるまちづくり 3.37 3.15 3.26 (13)安全で利便性の高いまちづくり 3.33 3.35 3.35 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり 3.17 3.04 3.15 (14)快適な住環境を生み出すまちづくり 3.21 3.12 3.14 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづくり 3.28 3.26 3.28 (15)安心な生活環境をつくるまちづくり 3.27 3.31 3.28 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるまちづくり 2.95 2.83 2.94 (16)低炭素社会をめざすまちづくり 2.90 2.87 2.99 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづくり 3.02 2.94 2.99 (17)循環型社会をめざすまちづくり 3.04 3.15 3.24 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづくり 3.14 3.01 3.15 (18)環境美化を進めるまちづくり 3.22 3.25 3.40 

(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり 3.43 3.24 3.35 (19)身近に水とみどりを感じるまちづくり 3.21 3.25 3.31 

(8)高齢者が生活しやすいまちづくり 3.31 3.26 3.30 (20)「新たな公共」の創造と住民自治を推進するまちづくり 3.04 2.93 3.04 

(9)障がい者（児）の自立や社会参加できるまちづくり  3.18 3.09 3.23 (21)産業振興による活力あふれるまちづくり 3.18 2.92 2.90 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.26 3.35 3.50 (22)暮らしを支える賑わいのあるまちづくり 3.15 3.20 3.19 

(11)安心な消費生活ができるまちづくり 3.17 3.12 3.19 (23)地域に根ざした産業による魅力あふれるまちづくり 2.98 2.87 2.92 

(12)災害から暮らしを守るまちづくり 3.33 3.40 3.40  
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■今後の施策推進の優先度（評価点）：年齢別 
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き
る
ま
ち
づ
く
り

災
害
か
ら
暮
ら
し
を
守
る
ま
ち
づ
く
り

安
全
で
利
便
性
の
高
い
ま
ち
づ
く
り

快
適
な
住
環
境
を
生
み
出
す
ま
ち
づ
く
り

安
心
な
生
活
環
境
を
つ
く
る
ま
ち
づ
く
り

低
炭
素
社
会
を
め
ざ
す
ま
ち
づ
く
り

循
環
型
社
会
を
め
ざ
す
ま
ち
づ
く
り

環
境
美
化
を
進
め
る
ま
ち
づ
く
り

身
近
に
水
と
み
ど
り
を
感
じ
る
ま
ち
づ
く
り

「
新
た
な
公
共
」
の
創
造
と
住
民
自
治
を
推
進
す
る
ま
ち
づ
く
り

産
業
振
興
に
よ
る
活
力
あ
ふ
れ
る
ま
ち
づ
く
り

暮
ら
し
を
支
え
る
賑
わ
い
の
あ
る
ま
ち
づ
く
り

地
域
に
根
ざ
し
た
産
業
に
よ
る
魅
力
あ
ふ
れ
る
ま
ち
づ
く
り

39歳以下(n=132)

40～59歳(n=255)

60歳以上(n=409)

 

 

                 39歳以下 40～59歳 60歳以上                  39歳以下 40～59歳 60歳以上 

(1)安心して子どもを産み育てられるまちづくり 4.42 3.88 4.00 (13)安全で利便性の高いまちづくり 4.16 4.17 4.07 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり 4.22 3.90 3.91 (14)快適な住環境を生み出すまちづくり 3.76 3.76 3.80 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづくり 3.62 3.71 3.82 (15)安心な生活環境をつくるまちづくり 4.13 4.02 4.01 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるまちづくり 3.03 3.03 3.34 (16)低炭素社会をめざすまちづくり 3.24 3.35 3.56 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづくり 3.32 3.14 3.37 (17)循環型社会をめざすまちづくり 3.47 3.43 3.68 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづくり 3.46 3.24 3.59 (18)環境美化を進めるまちづくり 3.75 3.67 3.87 

(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり 3.88 3.74 3.93 (19)身近に水とみどりを感じるまちづくり 3.69 3.54 3.71 

(8)高齢者が生活しやすいまちづくり 3.82 3.94 4.03 (20)「新たな公共」の創造と住民自治を推進するまちづくり 3.19 3.24 3.39 

(9)障がい者（児）の自立や社会参加できるまちづくり  3.85 3.73 3.85 (21)産業振興による活力あふれるまちづくり 3.50 3.55 3.51 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.82 3.91 3.96 (22)暮らしを支える賑わいのあるまちづくり 3.63 3.66 3.70 

(11)安心な消費生活ができるまちづくり 3.46 3.45 3.66 (23)地域に根ざした産業による魅力あふれるまちづくり 3.45 3.44 3.54 

(12)災害から暮らしを守るまちづくり 4.41 4.30 4.21  
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■これまでの施策に対する評価（評価点）：居住地域別 

 
全体 千代田 高師浜 羽衣 東羽衣 加茂 綾園 西取石 取石 

(1)安心して子どもを産み育てられ

るまちづくり 
3.24 3.34 3.13 3.30 3.07 3.39 3.22 3.28 3.34 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育

で子どもを育むまちづくり 
3.12 3.22 3.09 3.16 3.07 3.04 3.09 3.17 3.13 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづ

くり 
3.27 3.40 3.24 3.25 3.20 3.31 3.31 3.12 3.34 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるま

ちづくり 
2.91 3.04 2.89 2.96 2.74 2.92 2.92 2.90 2.98 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづ

くり 
2.98 3.10 2.96 2.93 2.88 3.10 2.94 2.97 3.06 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづ

くり 
3.10 3.20 3.06 3.12 2.91 3.36 3.09 3.14 3.11 

(7)安心して暮らせる助け合いのま

ちづくり 
3.32 3.35 3.24 3.30 3.24 3.44 3.34 3.42 3.34 

(8)高齢者が生活しやすいまちづく

り 
3.29 3.39 3.14 3.29 3.21 3.40 3.34 3.37 3.23 

(9)障がい者（児）の自立や社会参

加できるまちづくり 
3.17 3.24 3.04 3.38 3.10 3.20 3.12 3.25 3.12 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.41 3.47 3.36 3.43 3.32 3.51 3.52 3.31 3.36 

(11)安心な消費生活ができるまちづ

くり 
3.16 3.30 3.13 3.15 3.07 3.21 3.25 3.11 3.08 

(12)災害から暮らしを守るまちづく

り 
3.39 3.40 3.44 3.39 3.27 3.63 3.27 3.44 3.44 

(13)安全で利便性の高いまちづくり 3.35 3.36 3.31 3.31 3.34 3.59 3.41 3.44 3.07 

(14)快適な住環境を生み出すまちづ

くり 
3.15 3.17 2.99 3.17 3.09 3.29 3.20 3.21 3.09 

(15)安心な生活環境をつくるまちづ

くり 
3.29 3.32 3.24 3.29 3.25 3.43 3.22 3.32 3.29 

(16)低炭素社会をめざすまちづくり 2.93 3.03 2.96 3.01 2.83 3.03 2.85 3.04 2.89 

(17)循環型社会をめざすまちづくり 3.18 3.26 3.20 3.18 3.12 3.26 3.11 3.27 3.09 

(18)環境美化を進めるまちづくり 3.32 3.38 3.34 3.41 3.34 3.38 3.25 3.22 3.25 

(19)身近に水とみどりを感じるまち

づくり 
3.27 3.27 3.37 3.32 3.29 3.47 3.24 3.14 3.13 

(20)「新たな公共」の創造と住民自

治を推進するまちづくり 
3.00 3.05 2.97 2.99 2.91 3.17 2.93 3.14 2.98 

(21)産業振興による活力あふれるま

ちづくり 
2.96 2.97 2.94 3.00 2.86 3.03 2.94 3.01 2.99 

(22)暮らしを支える賑わいのあるま

ちづくり 
3.19 3.24 3.17 3.22 3.21 3.25 3.17 3.22 3.04 

(23)地域に根ざした産業による魅力

あふれるまちづくり 
2.92 2.98 2.89 3.05 2.78 2.99 2.89 2.94 2.93 

評価点の平均 3.17 3.24 3.13 3.20 3.09 3.28 3.16 3.19 3.14 
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■今後の施策推進の優先度（評価点）：居住地域別 

 
全体 千代田 高師浜 羽衣 東羽衣 加茂 綾園 西取石 取石 

(1)安心して子どもを産み育てられ

るまちづくり 
4.03 3.98 4.17 4.07 4.17 4.01 3.89 3.94 4.00 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育

で子どもを育むまちづくり 
3.96 3.92 4.06 3.97 4.15 3.89 3.88 3.73 3.94 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづ

くり 
3.75 3.81 3.75 3.68 3.85 3.77 3.74 3.56 3.71 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるま

ちづくり 
3.18 3.29 3.19 3.22 3.17 3.15 3.13 3.06 3.19 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづ

くり 
3.28 3.40 3.24 3.28 3.29 3.35 3.14 3.15 3.40 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづ

くり 
3.45 3.43 3.43 3.53 3.36 3.50 3.40 3.30 3.69 

(7)安心して暮らせる助け合いのま

ちづくり 
3.86 3.93 3.83 3.85 3.79 3.96 3.79 3.75 4.00 

(8)高齢者が生活しやすいまちづく

り 
3.97 4.09 4.04 4.00 3.95 3.99 3.92 3.80 3.93 

(9)障がい者（児）の自立や社会参

加できるまちづくり 
3.81 3.90 3.79 3.80 3.74 3.93 3.84 3.70 3.80 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.92 4.00 3.82 3.94 3.82 4.05 3.97 3.81 3.97 

(11)安心な消費生活ができるまちづ

くり 
3.56 3.65 3.50 3.54 3.50 3.62 3.66 3.44 3.45 

(12)災害から暮らしを守るまちづく

り 
4.28 4.26 4.36 4.29 4.35 4.32 4.22 4.13 4.24 

(13)安全で利便性の高いまちづくり 4.12 4.03 4.22 4.06 4.29 4.12 4.12 3.96 4.01 

(14)快適な住環境を生み出すまちづ

くり 
3.78 3.94 3.85 3.56 3.90 3.86 3.75 3.65 3.67 

(15)安心な生活環境をつくるまちづ

くり 
4.03 4.07 4.13 4.00 4.19 4.05 3.87 3.87 4.00 

(16)低炭素社会をめざすまちづくり 3.44 3.51 3.46 3.55 3.40 3.53 3.43 3.38 3.22 

(17)循環型社会をめざすまちづくり 3.56 3.55 3.47 3.70 3.54 3.74 3.53 3.58 3.41 

(18)環境美化を進めるまちづくり 3.78 3.84 3.75 3.83 3.79 3.93 3.71 3.66 3.74 

(19)身近に水とみどりを感じるまち

づくり 
3.65 3.65 3.75 3.65 3.63 3.72 3.64 3.63 3.57 

(20)「新たな公共」の創造と住民自

治を推進するまちづくり 
3.31 3.38 3.31 3.29 3.29 3.42 3.18 3.32 3.31 

(21)産業振興による活力あふれるま

ちづくり 
3.53 3.59 3.38 3.52 3.55 3.73 3.46 3.53 3.45 

(22)暮らしを支える賑わいのあるま

ちづくり 
3.67 3.77 3.68 3.66 3.68 3.67 3.70 3.46 3.67 

(23)地域に根ざした産業による魅力

あふれるまちづくり 
3.50 3.59 3.41 3.54 3.42 3.56 3.50 3.40 3.51 

評価点の平均 3.71 3.76 3.72 3.72 3.73 3.78 3.67 3.60 3.69 
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■施策に対する評価と優先度の評価散布図 

【千代田地区】 
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低い －【満足度】－ 高い

高
い
 
|
【
重
要
度
】
|
 
低
い

 

千代田地区(n=108) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

重要度の平均 3.76 

満足度の平均 3.24 
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【高師浜地区】 
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高師浜地区(n=75) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

重要度の平均 3.72 

満足度の平均 3.13 
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【羽衣地区】 

2.96 , 3.22

3.38 , 3.80

3.01 , 3.55

3.16 , 3.97

3.17 , 3.56

3.00 , 3.52

3.05 , 3.54

3.25 , 3.68

3.12 , 3.53

3.30 , 3.85

3.29 , 4.00
3.43 , 3.94

3.39 , 4.29

3.31 , 4.06

3.29 , 4.00

3.41 , 3.83

3.32 , 3.65

3.18 , 3.70

3.22 , 3.66

2.99 , 3.29

2.93 , 3.28

3.15 , 3.54

3.30 , 4.07

3.0

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8

低い －【満足度】－ 高い

高
い
 
|
【
重
要
度
】
|
 
低
い

 

羽衣地区(n=89) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

重要度の平均 3.72 

満足度の平均 3.20 
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【東羽衣地区】 
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東羽衣地区(n=143) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

重要度の平均 3.73 

満足度の平均 3.09 
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【加茂地区】 
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加茂地区(n=81) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

重要度の平均 3.78 

満足度の平均 3.28 
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【綾園地区】 
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綾園地区(n=131) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

重要度の平均 3.67 

満足度の平均 3.16 
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【西取石地区】 
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西取石地区(n=76) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

重要度の平均 3.60 

満足度の平均 3.19 
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【取石地区】 
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取石地区(n=92) 

※評価点（各選択肢の配点） 

満足度：高く評価する 5点、評価する 4点、どちらともいえない 3点、あまり評価しない 2点、評価しない 1点 

優先度：優先する 5点、できれば優先する 4点、どちらともいえない 3点、あまり優先しなくてよい 2点、優先しなくてよい 1点 

 

重要度の平均 3.69 

満足度の平均 3.14 
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■これまでの施策に対する評価（評価点）：暮らしやすさへの満足度別 
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満足し

ている 
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いない 
差                  

満足し
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差 

(1)安心して子どもを産み育てられるまちづくり 3.40 2.61 0.79 (13)安全で利便性の高いまちづくり 3.50 2.96 0.54 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり 3.23 2.59 0.64 (14)快適な住環境を生み出すまちづくり 3.27 2.75 0.52 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづくり 3.39 2.94 0.45 (15)安心な生活環境をつくるまちづくり 3.40 3.05 0.35 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるまちづくり 2.99 2.60 0.39 (16)低炭素社会をめざすまちづくり 3.00 2.70 0.30 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづくり 3.07 2.75 0.32 (17)循環型社会をめざすまちづくり 3.27 2.89 0.38 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづくり 3.19 2.81 0.38 (18)環境美化を進めるまちづくり 3.44 3.00 0.44 

(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり 3.44 2.91 0.53 (19)身近に水とみどりを感じるまちづくり 3.39 2.92 0.47 

(8)高齢者が生活しやすいまちづくり 3.38 2.97 0.41 (20)「新たな公共」の創造と住民自治を推進するまちづくり 3.07 2.72 0.35 

(9)障がい者（児）の自立や社会参加できるまちづくり  3.27 2.79 0.48 (21)産業振興による活力あふれるまちづくり 3.04 2.66 0.38 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.53 3.00 0.53 (22)暮らしを支える賑わいのあるまちづくり 3.33 2.75 0.58 

(11)安心な消費生活ができるまちづくり 3.26 2.83 0.43 (23)地域に根ざした産業による魅力あふれるまちづくり 3.02 2.53 0.49 

(12)災害から暮らしを守るまちづくり 3.52 3.03 0.49  
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■今後の施策推進の優先度（評価点）：暮らしやすさへの満足度別 
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満足し

ている 

満足して

いない 
差                  

満足し

ている 

満足して

いない 
差 

(1)安心して子どもを産み育てられるまちづくり 4.09 3.85  0.24 (13)安全で利便性の高いまちづくり 4.16 4.11 0.05 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり 4.01 3.71  0.30 (14)快適な住環境を生み出すまちづくり 3.80 3.73 0.07 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづくり 3.80 3.68  0.12 (15)安心な生活環境をつくるまちづくり 4.07 4.05 0.02 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるまちづくり 3.21 3.01  0.20 (16)低炭素社会をめざすまちづくり 3.47 3.34 0.13 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづくり 3.34 3.04  0.30 (17)循環型社会をめざすまちづくり 3.60 3.42 0.18 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづくり 3.50 3.17  0.33 (18)環境美化を進めるまちづくり 3.84 3.69 0.15 

(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり 3.93 3.59  0.34 (19)身近に水とみどりを感じるまちづくり 3.70 3.56 0.14 

(8)高齢者が生活しやすいまちづくり 4.03 3.77  0.26 (20)「新たな公共」の創造と住民自治を推進するまちづくり 3.33 3.26 0.07 

(9)障がい者（児）の自立や社会参加できるまちづくり  3.86 3.60  0.26 (21)産業振興による活力あふれるまちづくり 3.56 3.44 0.12 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.99 3.74  0.25 (22)暮らしを支える賑わいのあるまちづくり 3.74 3.50 0.24 

(11)安心な消費生活ができるまちづくり 3.58 3.45  0.13 (23)地域に根ざした産業による魅力あふれるまちづくり 3.55 3.24 0.31 

(12)災害から暮らしを守るまちづくり 4.32 4.33 -0.01  
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■これまでの施策に対する評価（評価点）：定住意向別 
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(1)安心して子どもを産み育てられるまちづくり 3.35 2.59 0.76 (13)安全で利便性の高いまちづくり 3.43 2.93 0.50 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり 3.21 2.34 0.87 (14)快適な住環境を生み出すまちづくり 3.22 2.78 0.44 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづくり 3.37 2.68 0.69 (15)安心な生活環境をつくるまちづくり 3.37 2.90 0.47 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるまちづくり 3.01 2.07 0.94 (16)低炭素社会をめざすまちづくり 3.01 2.54 0.47 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづくり 3.07 2.46 0.61 (17)循環型社会をめざすまちづくり 3.27 2.68 0.59 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづくり 3.19 2.56 0.63 (18)環境美化を進めるまちづくり 3.40 2.78 0.62 

(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり 3.41 2.78 0.63 (19)身近に水とみどりを感じるまちづくり 3.38 2.66 0.72 

(8)高齢者が生活しやすいまちづくり 3.36 2.85 0.51 (20)「新たな公共」の創造と住民自治を推進するまちづくり 3.07 2.63 0.44 

(9)障がい者（児）の自立や社会参加できるまちづくり  3.25 2.68 0.57 (21)産業振興による活力あふれるまちづくり 3.01 2.75 0.26 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.50 2.80 0.70 (22)暮らしを支える賑わいのあるまちづくり 3.27 2.56 0.71 

(11)安心な消費生活ができるまちづくり 3.21 2.68 0.53 (23)地域に根ざした産業による魅力あふれるまちづくり 3.00 2.34 0.66 

(12)災害から暮らしを守るまちづくり 3.48 2.80 0.68  



 

34 

■今後の施策推進の優先度（評価点）：定住意向別 
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住み続
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移りたい 
差                  

住み続

けたい 

他市へ 

移りたい 
差 

(1)安心して子どもを産み育てられるまちづくり 4.07 3.93 0.14 (13)安全で利便性の高いまちづくり 4.13 4.05 0.08 

(2)知・徳・体の調和のとれた教育で子どもを育むまちづくり 3.99 3.93 0.06 (14)快適な住環境を生み出すまちづくり 3.82 3.66 0.16 

(3)誰もが生きがいを持てるまちづくり 3.77 3.58 0.19 (15)安心な生活環境をつくるまちづくり 4.07 3.93 0.14 

(4)歴史や文化・芸術に親しめるまちづくり 3.23 2.70 0.53 (16)低炭素社会をめざすまちづくり 3.47 3.30 0.17 

(5)互いの個性を尊重しあうまちづくり 3.33 2.90 0.43 (17)循環型社会をめざすまちづくり 3.61 3.45 0.16 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまちづくり 3.49 3.10 0.39 (18)環境美化を進めるまちづくり 3.85 3.53 0.32 

(7)安心して暮らせる助け合いのまちづくり 3.91 3.38 0.53 (19)身近に水とみどりを感じるまちづくり 3.71 3.65 0.06 

(8)高齢者が生活しやすいまちづくり 4.03 3.34 0.69 (20)「新たな公共」の創造と住民自治を推進するまちづくり 3.35 3.18 0.17 

(9)障がい者（児）の自立や社会参加できるまちづくり  3.85 3.32 0.53 (21)産業振興による活力あふれるまちづくり 3.55 3.43 0.12 

(10)"健幸"に暮らせるまちづくり 3.99 3.27 0.72 (22)暮らしを支える賑わいのあるまちづくり 3.72 3.33 0.39 

(11)安心な消費生活ができるまちづくり 3.59 3.22 0.37 (23)地域に根ざした産業による魅力あふれるまちづくり 3.57 3.03 0.54 

(12)災害から暮らしを守るまちづくり 4.28 4.17 0.11  
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（４）高石市の将来像と今後の取組について 

問15 今後（おおよそ５年後）のまちづくりにおいて、市民みんなで重点的に取り組むべきだと

思うのはどのような分野ですか。（あてはまるものを５つまで選んで○） 

71.2

66.1

48.6

34.3

29.1

26.1

23.1

22.3

20.0

19.8

14.8

14.8

13.5

12.7

9.6

9.2

7.6

7.0

6.6

5.9

55.7

71.7

47.8

27.0

37.4

28.6

29.8

20.8

13.4

15.8

14.0

14.1

18.6

12.2

13.4

3.6

8.5

5.6

4.1

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70

災害への備え

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

学校教育の充実

安心安全な消費生活

より良い環境づくり

商店街の活性化

交通安全の推進

公園や緑地などの充実

美しいまちなみづくり

障がいのある人への取り組み

青少年の健全育成

働く場の実現

市民と行政の協力

ＩＴなど情報の活用

工業など産業の充実

生涯教育の充実

人権の尊重

スポーツの振興

(%)

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)
 



 

36 

5.7

5.7

5.0

4.7

3.2

2.6

3.5

1.4

5.9

5.2

4.1

5.9

2.1

1.4

2.7

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70

ボランティア活動の支援

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

文化・芸術の振興

個性ある地域づくり

史跡・文化財の保存・継承

国際交流の推進

その他

無回答

(%)

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)
 

 

○「災害への備え」が71.2％と最も割合が高く、前回調査の55.7％より大きく割合が高ま

っています。 

○これに次いで「医療などの充実」（66.1％）、「高齢者の住みやすさ」（48.6％）、「子育ての

支援」（34.3％）、「学校教育の充実」（29.1％）、「安心安全な消費生活」（26.1％）、「より良

い環境づくり」（23.1％）、「商店街の活性化」（22.3％）、「交通安全の推進」（20.0％）、「公

園や緑地などの充実」（19.8％）の順となっています。 

○属性別にみると、全体１位の「災害への備え」は、羽衣地区で84.3％、東羽衣地区で

77.6％と割合が高くなっています。 

○３位の「高齢者の住みやすさ」は、70歳以上で61.7％、60歳代で57.2％を占めています。 

○４位の「子育ての支援」は、30歳代で68.5％、10・20歳代で61.0％、家庭に中学生以下

の子どもがいる人で58.6％、居住年数が10年未満の人で49.6％を占めています。 

また、５位の「学校教育の充実」も同じような傾向にあります。 

○６位の「安心安全な消費生活」は、60歳以上の女性で35.4％となっています。 
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■年齢別グラフ 

 

13.6

32.2

13.6

6.8

20.3

20.3

8.5

44.1

23.7

61.0

5.1

3.4

10.2

5.1

5.1

6.8

15.3

30.5

16.9

10.2

3.4

18.6

1.7

11.9

16.9

6.8
3.4

76.3

0 10 20 30 40 50 60 70

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

10・20歳代(n=59)

 

 

8.2

65.8

52.1

8.2

8.2

19.2

17.8

13.7

56.2

26.0

68.5

6.8

4.1

4.1

2.7

2.7

1.4

13.7

16.4

19.2

2.7

9.6

17.8

0.0

4.1

15.1

4.1
1.4

0 10 20 30 40 50 60 70

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

30歳代(n=73)

 

【10・20歳代】 

【30歳代】 
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3.8

37.1

21.2

9.8

21.2

18.9

18.9

66.7

35.6

33.3

3.8

5.3

7.6

1.5

3.0

4.5

12.9

22.0

21.2

2.3

4.5

19.7

1.5

1.5

12.9

4.5
0.8

75.0

0 10 20 30 40 50 60 70

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

40歳代(n=132)

 

 

10.6

72.4

23.6

14.6

10.6

28.5

23.6

18.7

69.1

49.6

37.4

7.3

9.8

4.9

7.3

4.1

4.9

15.4

25.2

19.5

8.9

9.8

18.7

4.9

2.4

13.8

4.1
0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

50歳代(n=123)

 

【40歳代】 

【50歳代】 
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11.0

71.7

22.1

10.3

6.9

22.1

26.2

15.9

71.0

57.2

33.1

4.8

9.0

6.2

1.4

2.8

4.8

15.9

25.5

21.4

3.4

6.9

21.4

7.6

0.7

12.4

3.4
0.7

0 10 20 30 40 50 60 70

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

60歳代(n=145)

 

 

9.8

68.9

24.2

12.1

5.7

21.6

34.1

4.9

69.7

61.7

18.6

4.2

7.2

4.5

3.0

10.6

10.6

15.5

21.6

19.7

4.2

14.8

20.8

9.8

1.9

16.3

1.9
1.9

0 10 20 30 40 50 60 70

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

70歳以上(n=264)

 

【60歳代】 

【70歳以上】 
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■居住地域別グラフ 

 

6.5

25.0

12.0

6.5

29.6

24.1

8.3

60.2

49.1

26.9

6.5

7.4

8.3

7.4

6.5

5.6

14.8

20.4

16.7

2.8

9.3

21.3

2.8

1.9

13.9

4.6
0.9

67.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

千代田(n=108)

 

 

13.3

29.3

9.3

6.7

14.7

14.7

10.7

62.7

41.3

42.7

9.3

4.0

10.7

5.3

2.7

1.3

16.0

17.3

18.7

2.7

13.3

28.0

8.0

0.0

12.0

8.0
1.3

74.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

高師浜(n=75)

 

【千代田】 

【高師浜】 
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5.6

84.3

31.5

10.1

4.5

23.6

21.3

10.1

67.4

50.6

42.7

5.6

4.5

5.6

2.2

6.7

6.7

15.7

31.5

19.1

7.9

6.7

22.5

4.5

4.5

12.4

2.2
1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

羽衣(n=89)

 

 

10.5

77.6

39.9

15.4

4.2

25.2

25.9

12.6

69.2

49.0

37.8

5.6

10.5

4.9

1.4

4.9

6.3

16.1

28.7

17.5

7.0

9.1

21.7

7.0

2.1

11.2

2.1
0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

東羽衣(n=143)

 

【羽衣】 

【東羽衣】 



 

42 

 

11.1

70.4

24.7

12.3

9.9

18.5

25.9

13.6

76.5

46.9

28.4

4.9

7.4

9.9

2.5

3.7

2.5

14.8

21.0

24.7

4.9

7.4

17.3

7.4

3.7

13.6

2.5
3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

加茂(n=81)

 

 

10.7

68.7

23.7

14.5

15.3

22.1

30.5

17.6

65.6

51.1

33.6

3.1

6.1

3.8

3.8

7.6

9.2

13.7

19.1

20.6

2.3

10.7

15.3

6.1

3.1

25.2

2.3
1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

綾園(n=131)

 

【加茂】 

【綾園】 
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7.9

60.5

23.7

14.5

7.9

19.7

30.3

18.4

67.1

48.7

25.0

2.6

9.2

2.6

1.3

3.9

14.5

14.5

23.7

26.3

6.6

11.8

17.1

7.9

5.3

14.5

3.9
1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

西取石(n=76)

 

 

8.7

65.2

31.5

17.4

5.4

19.6

32.6

9.8

62.0

46.7

38.0

3.3

5.4

3.3

2.2

8.7

6.5

14.1

19.6

18.5

3.3

8.7

18.5

3.3

1.1

10.9

4.3
2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ＩＴなど情報の活用

災害への備え

学校教育の充実

青少年の健全育成

工業など産業の充実

商店街の活性化

安心安全な消費生活

働く場の実現

医療などの充実

高齢者の住みやすさ

子育ての支援

文化・芸術の振興

生涯教育の充実

スポーツの振興

史跡・文化財の保存・継承

性別にとらわれず互いに協力するしくみ

人権の尊重

美しいまちなみづくり

より良い環境づくり

公園や緑地などの充実

個性ある地域づくり

市民と行政の協力

交通安全の推進

ボランティア活動の支援

国際交流の推進

障がいのある人への取り組み

その他

無回答

(%)

取石(n=92)

 

 

【西取石】 

【取石】 
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実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 ＩＴなど情報の活用 74 9.2 8 13.6 6 8.2 5 3.8 13 10.6 16 11.0 26 9.8

2 災害への備え 571 71.2 45 76.3 48 65.8 99 75.0 89 72.4 104 71.7 182 68.9

3 学校教育の充実 233 29.1 19 32.2 38 52.1 49 37.1 29 23.6 32 22.1 64 24.2

4 青少年の健全育成 108 13.5 8 13.6 6 8.2 28 21.2 18 14.6 15 10.3 32 12.1

5 工業など産業の充実 61 7.6 4 6.8 6 8.2 13 9.8 13 10.6 10 6.9 15 5.7

6 商店街の活性化 179 22.3 12 20.3 14 19.2 28 21.2 35 28.5 32 22.1 57 21.6

7 安心安全な消費生活 209 26.1 12 20.3 13 17.8 25 18.9 29 23.6 38 26.2 90 34.1

8 働く場の実現 102 12.7 5 8.5 10 13.7 25 18.9 23 18.7 23 15.9 13 4.9

9 医療などの充実 530 66.1 26 44.1 41 56.2 88 66.7 85 69.1 103 71.0 184 69.7

10 高齢者の住みやすさ 390 48.6 14 23.7 19 26.0 47 35.6 61 49.6 83 57.2 163 61.7

11 子育ての支援 275 34.3 36 61.0 50 68.5 44 33.3 46 37.4 48 33.1 49 18.6

12 文化・芸術の振興 40 5.0 3 5.1 5 6.8 5 3.8 9 7.3 7 4.8 11 4.2

13 生涯教育の充実 56 7.0 2 3.4 3 4.1 7 5.3 12 9.8 13 9.0 19 7.2

14 スポーツの振興 47 5.9 6 10.2 3 4.1 10 7.6 6 4.9 9 6.2 12 4.5

15 史跡・文化財の保存・継承 26 3.2 3 5.1 2 2.7 2 1.5 9 7.3 2 1.4 8 3.0

16 性別にとらわれず互いに協力するしくみ 46 5.7 3 5.1 2 2.7 4 3.0 5 4.1 4 2.8 28 10.6

17 人権の尊重 53 6.6 4 6.8 1 1.4 6 4.5 6 4.9 7 4.8 28 10.6

18 美しいまちなみづくり 119 14.8 9 15.3 10 13.7 17 12.9 19 15.4 23 15.9 41 15.5

19 より良い環境づくり 185 23.1 18 30.5 12 16.4 29 22.0 31 25.2 37 25.5 57 21.6

20 公園や緑地などの充実 159 19.8 10 16.9 14 19.2 28 21.2 24 19.5 31 21.4 52 19.7

21 個性ある地域づくり 38 4.7 6 10.2 2 2.7 3 2.3 11 8.9 5 3.4 11 4.2

22 市民と行政の協力 77 9.6 2 3.4 7 9.6 6 4.5 12 9.8 10 6.9 39 14.8

23 交通安全の推進 160 20.0 11 18.6 13 17.8 26 19.7 23 18.7 31 21.4 55 20.8

24 ボランティア活動の支援 46 5.7 1 1.7 0 0.0 2 1.5 6 4.9 11 7.6 26 9.8

25 国際交流の推進 21 2.6 7 11.9 3 4.1 2 1.5 3 2.4 1 0.7 5 1.9

26 障がいのある人への取り組み 119 14.8 10 16.9 11 15.1 17 12.9 17 13.8 18 12.4 43 16.3

27 その他 28 3.5 4 6.8 3 4.1 6 4.5 5 4.1 5 3.4 5 1.9

無回答 11 1.4 2 3.4 1 1.4 1 0.8 1 0.8 1 0.7 5 1.9

802 494.1 59 491.7 73 469.8 132 471.0 123 520.5 145 495.8 264 499.8

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 ＩＴなど情報の活用 38 11.4 36 7.8 6 11.5 11 11.1 21 11.6 8 10.0 7 4.5 21 9.3

2 災害への備え 236 70.9 331 71.6 36 69.2 72 72.7 127 70.2 57 71.3 116 74.8 157 69.5

3 学校教育の充実 92 27.6 140 30.3 22 42.3 36 36.4 34 18.8 35 43.8 42 27.1 62 27.4

4 青少年の健全育成 44 13.2 63 13.6 6 11.5 17 17.2 21 11.6 8 10.0 29 18.7 26 11.5

5 工業など産業の充実 34 10.2 25 5.4 4 7.7 13 13.1 17 9.4 6 7.5 12 7.7 7 3.1

6 商店街の活性化 65 19.5 113 24.5 11 21.2 23 23.2 31 17.1 15 18.8 40 25.8 58 25.7

7 安心安全な消費生活 78 23.4 130 28.1 9 17.3 20 20.2 48 26.5 16 20.0 34 21.9 80 35.4

8 働く場の実現 42 12.6 57 12.3 7 13.5 19 19.2 15 8.3 8 10.0 28 18.1 20 8.8

9 医療などの充実 206 61.9 318 68.8 22 42.3 58 58.6 126 69.6 45 56.3 114 73.5 159 70.4

10 高齢者の住みやすさ 166 49.8 220 47.6 12 23.1 37 37.4 117 64.6 21 26.3 70 45.2 129 57.1

11 子育ての支援 123 36.9 149 32.3 34 65.4 38 38.4 50 27.6 52 65.0 51 32.9 46 20.4

12 文化・芸術の振興 19 5.7 21 4.5 5 9.6 5 5.1 9 5.0 3 3.8 9 5.8 9 4.0

13 生涯教育の充実 19 5.7 37 8.0 2 3.8 7 7.1 10 5.5 3 3.8 12 7.7 22 9.7

14 スポーツの振興 30 9.0 17 3.7 6 11.5 8 8.1 15 8.3 3 3.8 8 5.2 6 2.7

15 史跡・文化財の保存・継承 12 3.6 14 3.0 3 5.8 4 4.0 5 2.8 2 2.5 7 4.5 5 2.2

16 性別にとらわれず互いに協力するしくみ 14 4.2 32 6.9 0 0.0 2 2.0 12 6.6 5 6.3 7 4.5 20 8.8

17 人権の尊重 27 8.1 26 5.6 3 5.8 4 4.0 20 11.0 2 2.5 8 5.2 15 6.6

18 美しいまちなみづくり 59 17.7 60 13.0 11 21.2 18 18.2 30 16.6 8 10.0 18 11.6 34 15.0

19 より良い環境づくり 76 22.8 108 23.4 12 23.1 21 21.2 43 23.8 18 22.5 39 25.2 51 22.6

20 公園や緑地などの充実 73 21.9 86 18.6 11 21.2 24 24.2 38 21.0 13 16.3 28 18.1 45 19.9

21 個性ある地域づくり 17 5.1 21 4.5 2 3.8 7 7.1 8 4.4 6 7.5 7 4.5 8 3.5

22 市民と行政の協力 38 11.4 39 8.4 6 11.5 5 5.1 27 14.9 3 3.8 13 8.4 22 9.7

23 交通安全の推進 77 23.1 81 17.5 9 17.3 18 18.2 50 27.6 15 18.8 31 20.0 35 15.5

24 ボランティア活動の支援 17 5.1 29 6.3 0 0.0 2 2.0 15 8.3 1 1.3 6 3.9 22 9.7

25 国際交流の推進 9 2.7 12 2.6 2 3.8 3 3.0 4 2.2 8 10.0 2 1.3 2 0.9

26 障がいのある人への取り組み 46 13.8 70 15.2 6 11.5 12 12.1 28 15.5 15 18.8 22 14.2 33 14.6

27 その他 12 3.6 15 3.2 2 3.8 5 5.1 5 2.8 5 6.3 6 3.9 4 1.8

無回答 3 0.9 8 1.7 1 1.9 0 0.0 2 1.1 2 2.5 2 1.3 4 1.8

333 501.8 462 488.4 52 480.6 99 494.0 181 512.7 80 479.5 155 495.5 226 487.6

性別

男性 女性

年齢別

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

男性:40～59歳 男性:60歳以上 女性:39歳以下 女性:40～59歳 女性:60歳以上男性:39歳以下

�

性年齢別

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

全体
70歳以上
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実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 ＩＴなど情報の活用 7 6.5 10 13.3 5 5.6 15 10.5 9 11.1 14 10.7 6 7.9 8 8.7
2 災害への備え 73 67.6 56 74.7 75 84.3 111 77.6 57 70.4 90 68.7 46 60.5 60 65.2
3 学校教育の充実 27 25.0 22 29.3 28 31.5 57 39.9 20 24.7 31 23.7 18 23.7 29 31.5
4 青少年の健全育成 13 12.0 7 9.3 9 10.1 22 15.4 10 12.3 19 14.5 11 14.5 16 17.4
5 工業など産業の充実 7 6.5 5 6.7 4 4.5 6 4.2 8 9.9 20 15.3 6 7.9 5 5.4
6 商店街の活性化 32 29.6 11 14.7 21 23.6 36 25.2 15 18.5 29 22.1 15 19.7 18 19.6
7 安心安全な消費生活 26 24.1 11 14.7 19 21.3 37 25.9 21 25.9 40 30.5 23 30.3 30 32.6
8 働く場の実現 9 8.3 8 10.7 9 10.1 18 12.6 11 13.6 23 17.6 14 18.4 9 9.8
9 医療などの充実 65 60.2 47 62.7 60 67.4 99 69.2 62 76.5 86 65.6 51 67.1 57 62.0
10 高齢者の住みやすさ 53 49.1 31 41.3 45 50.6 70 49.0 38 46.9 67 51.1 37 48.7 43 46.7
11 子育ての支援 29 26.9 32 42.7 38 42.7 54 37.8 23 28.4 44 33.6 19 25.0 35 38.0
12 文化・芸術の振興 7 6.5 7 9.3 5 5.6 8 5.6 4 4.9 4 3.1 2 2.6 3 3.3
13 生涯教育の充実 8 7.4 3 4.0 4 4.5 15 10.5 6 7.4 8 6.1 7 9.2 5 5.4
14 スポーツの振興 9 8.3 8 10.7 5 5.6 7 4.9 8 9.9 5 3.8 2 2.6 3 3.3
15 史跡・文化財の保存・継承 8 7.4 4 5.3 2 2.2 2 1.4 2 2.5 5 3.8 1 1.3 2 2.2
16 性別にとらわれず互いに協力するしくみ 7 6.5 2 2.7 6 6.7 7 4.9 3 3.7 10 7.6 3 3.9 8 8.7
17 人権の尊重 6 5.6 1 1.3 6 6.7 9 6.3 2 2.5 12 9.2 11 14.5 6 6.5
18 美しいまちなみづくり 16 14.8 12 16.0 14 15.7 23 16.1 12 14.8 18 13.7 11 14.5 13 14.1
19 より良い環境づくり 22 20.4 13 17.3 28 31.5 41 28.7 17 21.0 25 19.1 18 23.7 18 19.6
20 公園や緑地などの充実 18 16.7 14 18.7 17 19.1 25 17.5 20 24.7 27 20.6 20 26.3 17 18.5
21 個性ある地域づくり 3 2.8 2 2.7 7 7.9 10 7.0 4 4.9 3 2.3 5 6.6 3 3.3
22 市民と行政の協力 10 9.3 10 13.3 6 6.7 13 9.1 6 7.4 14 10.7 9 11.8 8 8.7
23 交通安全の推進 23 21.3 21 28.0 20 22.5 31 21.7 14 17.3 20 15.3 13 17.1 17 18.5
24 ボランティア活動の支援 3 2.8 6 8.0 4 4.5 10 7.0 6 7.4 8 6.1 6 7.9 3 3.3
25 国際交流の推進 2 1.9 0 0.0 4 4.5 3 2.1 3 3.7 4 3.1 4 5.3 1 1.1
26 障がいのある人への取り組み 15 13.9 9 12.0 11 12.4 16 11.2 11 13.6 33 25.2 11 14.5 10 10.9
27 その他 5 4.6 6 8.0 2 2.2 3 2.1 2 2.5 3 2.3 3 3.9 4 4.3

無回答 1 0.9 1 1.3 1 1.1 0 0.0 3 3.7 2 1.5 1 1.3 2 2.2
108 466.9 75 478.7 89 511.1 143 523.4 81 490.1 131 506.9 76 490.7 92 470.8

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％
1 ＩＴなど情報の活用 10 8.0 64 9.5 14 8.9 53 9.6
2 災害への備え 86 68.8 482 71.6 113 72.0 399 72.3
3 学校教育の充実 47 37.6 185 27.5 88 56.1 125 22.6
4 青少年の健全育成 19 15.2 88 13.1 32 20.4 66 12.0
5 工業など産業の充実 14 11.2 47 7.0 9 5.7 48 8.7
6 商店街の活性化 26 20.8 152 22.6 27 17.2 126 22.8
7 安心安全な消費生活 34 27.2 174 25.9 31 19.7 151 27.4
8 働く場の実現 15 12.0 86 12.8 29 18.5 66 12.0
9 医療などの充実 78 62.4 450 66.9 92 58.6 371 67.2
10 高齢者の住みやすさ 44 35.2 344 51.1 40 25.5 294 53.3
11 子育ての支援 62 49.6 212 31.5 92 58.6 162 29.3
12 文化・芸術の振興 5 4.0 35 5.2 6 3.8 30 5.4
13 生涯教育の充実 6 4.8 50 7.4 9 5.7 40 7.2
14 スポーツの振興 5 4.0 42 6.2 12 7.6 33 6.0
15 史跡・文化財の保存・継承 4 3.2 22 3.3 3 1.9 19 3.4
16 性別にとらわれず互いに協力するしくみ 6 4.8 39 5.8 4 2.5 37 6.7
17 人権の尊重 6 4.8 47 7.0 5 3.2 39 7.1
18 美しいまちなみづくり 21 16.8 98 14.6 18 11.5 90 16.3
19 より良い環境づくり 21 16.8 164 24.4 19 12.1 141 25.5
20 公園や緑地などの充実 24 19.2 135 20.1 36 22.9 102 18.5
21 個性ある地域づくり 6 4.8 32 4.8 7 4.5 30 5.4
22 市民と行政の協力 5 4.0 72 10.7 13 8.3 55 10.0
23 交通安全の推進 27 21.6 132 19.6 28 17.8 109 19.7
24 ボランティア活動の支援 3 2.4 43 6.4 3 1.9 33 6.0
25 国際交流の推進 4 3.2 17 2.5 5 3.2 12 2.2
26 障がいのある人への取り組み 21 16.8 96 14.3 18 11.5 80 14.5
27 その他 4 3.2 24 3.6 6 3.8 20 3.6

無回答 0 0.0 11 1.6 5 3.2 3 0.5
125 482.4 673 497.0 157 486.6 552 495.2

�

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

いる いない

取石

10年未満 10年以上

高師浜 羽衣 東羽衣 加茂 綾園 西取石千代田

居住年数 中学生までの子どもの有無

居住地域別
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問16 将来（おおよそ１０年後）のまちづくりにおいて、高石市が魅力ある地域であるためには、

どのようなまちをめざすべきだと考えますか。（あてはまるものを２つまで選んで○） 

49.6

28.3

27.3

25.2

24.7

13.0

10.5

9.7

8.5

7.4

6.9

6.7

4.6

3.9

1.9

0.9

2.4

46.6

18.1

24.0

23.0

18.9

16.8

7.2

6.3

9.4

6.3

7.1

5.2

4.5

1.3

1.3

0.9

0.7

0 10 20 30 40 50

安全で安心して暮らせるまち

毎日の暮らしが便利なまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

子どもが伸び伸びと育つまち

健康に暮らせるまち

みんなが生きがいを持てるまち

静かで落ち着きのあるまち

緑豊かなまち

人とのふれあいが温かいまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

環境にやさしいまち

人の交流が盛んなまち

差別のない人権尊重のまち

歴史や文化のかおるまち

その他

無回答

(%)

今回調査(n=802)

前回調査(n=1,868)

 

○「安全で安心して暮らせるまち」が49.6％と最も割合が高く、これに次いで「毎日の暮

らしが便利なまち」が28.3％、「高齢者や障がいのある人にやさしいまち」が27.3％、

「子どもが伸び伸びと育つまち」が25.2％、「健康に暮らせるまち」が24.7％、「みんな

が生きがいを持てるまち」が13.0％などとなっています。前回調査と比べると、「毎日の

暮らしが便利なまち」や「健康に暮らせるまち」の割合が高くなっています。 

○属性別にみると、全体１位の「安全で安心して暮らせるまち」は、10・20歳代で59.3％

と、とりわけ割合が高くなっています。 

○２位の「毎日の暮らしが便利なまち」は、暮らしやすさに満足していない人で45.0％を

占めるほか、40～59歳の女性で38.7％となっています。 

○３位の「子どもが伸び伸びと育つまち」は、30歳代で45.2％、家庭に中学生以下の子ど

もがいる人で43.9％、他市へ移りたい人で35.7％となっています。 
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■年齢別グラフ 

 

5.1

8.5

6.8

11.9

59.3

5.1

13.6

11.9

0.0

5.1

5.1

37.3

22.0

1.7

0.0

3.4

13.6

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

10・20歳代(n=59)

 

 

6.8

4.1

4.1

16.4

45.2

6.8

4.1

8.2

4.1

15.1

1.4

45.2

19.2

2.7

0.0

4.1

15.1

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

30歳代(n=73)

 

【10・20歳代】 

【30歳代】 



 

48 

 

2.3

13.6

6.1

19.7

47.0

14.4

3.8

11.4

2.3

9.8

9.1

22.0

31.8

1.5

0.8

2.3

22.7

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

40歳代(n=132)

 

 

2.4

12.2

6.5

34.1

51.2

10.6

4.9

7.3

2.4

4.9

11.4

23.6

33.3

6.5

1.6

1.6

30.1

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

50歳代(n=123)

 

【40歳代】 

【50歳代】 



 

49 

 

4.1

9.0

9.0

21.4

53.1

7.6

8.3

13.1

0.7

4.8

4.1

25.5

31.0

2.8

1.4

0.7

31.0

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

60歳代(n=145)

 

 

6.4

18.2

11.4

30.3

47.3

10.2

7.2

10.6

1.9

6.8

7.2

18.9

26.5

5.3

0.8

3.0

32.2

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

70歳以上(n=264)

 

【60歳代】 

【70歳以上】 



 

50 

■居住地域別グラフ 

 

6.5

10.2

7.4

17.6

48.1

11.1

4.6

9.3

1.9

5.6

8.3

16.7

39.8

1.9

0.0

2.8

31.5

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

千代田(n=108)

 

 

5.3

8.0

4.0

18.7

49.3

5.3

9.3

24.0

4.0

5.3

4.0

29.3

28.0

2.7

0.0

2.7

20.0

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

高師浜(n=75)

 

【千代田】 

【高師浜】 



 

51 

 

4.5

10.1

12.4

25.8

52.8

9.0

4.5

12.4

0.0

9.0

2.2

24.7

33.7

4.5

0.0

2.2

27.0

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

羽衣(n=89)

 

 

5.6

11.9

7.0

30.1

54.5

8.4

9.8

10.5

1.4

8.4

7.0

29.4

26.6

4.2

0.7

0.7

23.8

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

東羽衣(n=143)

 

【羽衣】 

【東羽衣】 



 

52 

 

3.7

19.8

8.6

30.9

40.7

9.9

6.2

3.7

1.2

7.4

11.1

25.9

21.0

2.5

0.0

4.9

33.3

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

加茂(n=81)

 

 

3.8

14.5

9.2

23.7

50.4

9.9

4.6

10.7

4.6

6.9

8.4

26.0

22.1

3.1

0.8

2.3

29.8

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

綾園(n=131)

 

【加茂】 

【綾園】 



 

53 

 

3.9

9.2

10.5

27.6

44.7

11.8

7.9

7.9

1.3

9.2

6.6

25.0

26.3

7.9

3.9

2.6

28.9

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

西取石(n=76)

 

 

3.3

17.4

7.6

21.7

51.1

13.0

6.5

6.5

0.0

7.6

6.5

22.8

28.3

5.4

2.2

2.2

21.7

0 10 20 30 40 50 60

人の交流が盛んなまち

高齢者や障がいのある人にやさしいまち

みんなが生きがいを持てるまち

人とのふれあいが温かいまち

健康に暮らせるまち

安全で安心して暮らせるまち

緑豊かなまち

環境にやさしいまち

静かで落ち着きのあるまち

歴史や文化のかおるまち

市民が活発で元気なまち

産業が盛んでにぎわいのあるまち

子どもが伸び伸びと育つまち

毎日の暮らしが便利なまち

差別のない人権尊重のまち

その他

無回答

(%)

取石(n=92)

 

【西取石】 

【取石】 



 

54 

 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 人の交流が盛んなまち 37 4.6 3 5.1 5 6.8 3 2.3 3 2.4 6 4.1 17 6.4

2 高齢者や障がいのある人にやさしいまち 219 27.3 8 13.6 11 15.1 30 22.7 37 30.1 45 31.0 85 32.2

3 みんなが生きがいを持てるまち 104 13.0 5 8.5 3 4.1 18 13.6 15 12.2 13 9.0 48 18.2

4 人とのふれあいが温かいまち 68 8.5 4 6.8 3 4.1 8 6.1 8 6.5 13 9.0 30 11.4

5 健康に暮らせるまち 198 24.7 7 11.9 12 16.4 26 19.7 42 34.1 31 21.4 80 30.3

6 安全で安心して暮らせるまち 398 49.6 35 59.3 33 45.2 62 47.0 63 51.2 77 53.1 125 47.3

7 緑豊かなまち 78 9.7 3 5.1 5 6.8 19 14.4 13 10.6 11 7.6 27 10.2

8 環境にやさしいまち 54 6.7 8 13.6 3 4.1 5 3.8 6 4.9 12 8.3 19 7.2

9 静かで落ち着きのあるまち 84 10.5 7 11.9 6 8.2 15 11.4 9 7.3 19 13.1 28 10.6

10 歴史や文化のかおるまち 15 1.9 0 0.0 3 4.1 3 2.3 3 2.4 1 0.7 5 1.9

11 市民が活発で元気なまち 59 7.4 3 5.1 11 15.1 13 9.8 6 4.9 7 4.8 18 6.8

12 産業が盛んでにぎわいのあるまち 55 6.9 3 5.1 1 1.4 12 9.1 14 11.4 6 4.1 19 7.2

13 子どもが伸び伸びと育つまち 202 25.2 22 37.3 33 45.2 29 22.0 29 23.6 37 25.5 50 18.9

14 毎日の暮らしが便利なまち 227 28.3 13 22.0 14 19.2 42 31.8 41 33.3 45 31.0 70 26.5

15 差別のない人権尊重のまち 31 3.9 1 1.7 2 2.7 2 1.5 8 6.5 4 2.8 14 5.3

16 その他 7 0.9 0 0.0 0 0.0 1 0.8 2 1.6 2 1.4 2 0.8

無回答 19 2.4 2 3.4 3 4.1 3 2.3 2 1.6 1 0.7 8 3.0

802 231.5 59 210.4 73 202.6 132 220.6 123 244.6 145 227.6 264 244.2

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 人の交流が盛んなまち 16 4.8 21 4.5 5 9.6 1 1.0 10 5.5 3 3.8 5 3.2 13 5.8

2 高齢者や障がいのある人にやさしいまち 90 27.0 125 27.1 3 5.8 26 26.3 61 33.7 16 20.0 41 26.5 68 30.1

3 みんなが生きがいを持てるまち 47 14.1 55 11.9 6 11.5 14 14.1 27 14.9 2 2.5 19 12.3 34 15.0

4 人とのふれあいが温かいまち 25 7.5 42 9.1 1 1.9 6 6.1 18 9.9 6 7.5 10 6.5 25 11.1

5 健康に暮らせるまち 80 24.0 118 25.5 9 17.3 21 21.2 50 27.6 10 12.5 47 30.3 61 27.0

6 安全で安心して暮らせるまち 166 49.8 227 49.1 28 53.8 49 49.5 88 48.6 40 50.0 75 48.4 112 49.6

7 緑豊かなまち 36 10.8 42 9.1 5 9.6 14 14.1 17 9.4 3 3.8 18 11.6 21 9.3

8 環境にやさしいまち 20 6.0 33 7.1 3 5.8 5 5.1 12 6.6 8 10.0 6 3.9 19 8.4

9 静かで落ち着きのあるまち 47 14.1 37 8.0 8 15.4 9 9.1 30 16.6 5 6.3 15 9.7 17 7.5

10 歴史や文化のかおるまち 7 2.1 8 1.7 3 5.8 2 2.0 2 1.1 0 0.0 4 2.6 4 1.8

11 市民が活発で元気なまち 24 7.2 35 7.6 5 9.6 9 9.1 9 5.0 9 11.3 10 6.5 16 7.1

12 産業が盛んでにぎわいのあるまち 28 8.4 27 5.8 1 1.9 15 15.2 12 6.6 3 3.8 11 7.1 13 5.8

13 子どもが伸び伸びと育つまち 80 24.0 121 26.2 18 34.6 24 24.2 38 21.0 37 46.3 34 21.9 49 21.7

14 毎日の暮らしが便利なまち 74 22.2 149 32.3 7 13.5 22 22.2 45 24.9 20 25.0 60 38.7 69 30.5

15 差別のない人権尊重のまち 14 4.2 17 3.7 0 0.0 4 4.0 10 5.5 3 3.8 6 3.9 8 3.5

16 その他 3 0.9 4 0.9 0 0.0 1 1.0 2 1.1 0 0.0 2 1.3 2 0.9

無回答 8 2.4 11 2.4 2 3.8 2 2.0 4 2.2 3 3.8 3 1.9 5 2.2

333 229.5 462 232.0 52 199.9 99 226.2 181 240.2 80 210.4 155 236.3 226 237.3

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 人の交流が盛んなまち 27 4.7 2 2.5 7 5.2 28 4.6 1 2.4 7 4.9 6 3.8 24 4.3

2 高齢者や障がいのある人にやさしいまち 149 25.8 27 33.8 41 30.4 164 27.0 7 16.7 45 31.7 22 14.0 158 28.6

3 みんなが生きがいを持てるまち 71 12.3 11 13.8 19 14.1 76 12.5 6 14.3 19 13.4 16 10.2 73 13.2

4 人とのふれあいが温かいまち 50 8.7 6 7.5 12 8.9 55 9.0 1 2.4 12 8.5 10 6.4 47 8.5

5 健康に暮らせるまち 143 24.8 22 27.5 29 21.5 158 26.0 7 16.7 33 23.2 28 17.8 142 25.7

6 安全で安心して暮らせるまち 298 51.6 29 36.3 67 49.6 316 52.0 15 35.7 63 44.4 79 50.3 278 50.4

7 緑豊かなまち 55 9.5 10 12.5 12 8.9 53 8.7 6 14.3 18 12.7 14 8.9 55 10.0

8 環境にやさしいまち 36 6.2 10 12.5 8 5.9 32 5.3 8 19.0 13 9.2 10 6.4 36 6.5

9 静かで落ち着きのあるまち 66 11.4 8 10.0 9 6.7 61 10.0 4 9.5 17 12.0 14 8.9 59 10.7

10 歴史や文化のかおるまち 11 1.9 3 3.8 1 0.7 14 2.3 0 0.0 1 0.7 3 1.9 9 1.6

11 市民が活発で元気なまち 49 8.5 2 2.5 6 4.4 44 7.2 5 11.9 9 6.3 21 13.4 36 6.5

12 産業が盛んでにぎわいのあるまち 31 5.4 10 12.5 13 9.6 35 5.8 3 7.1 17 12.0 10 6.4 38 6.9

13 子どもが伸び伸びと育つまち 151 26.2 18 22.5 30 22.2 153 25.2 15 35.7 33 23.2 69 43.9 112 20.3

14 毎日の暮らしが便利なまち 147 25.5 36 45.0 42 31.1 160 26.3 14 33.3 48 33.8 30 19.1 171 31.0

15 差別のない人権尊重のまち 19 3.3 4 5.0 8 5.9 18 3.0 2 4.8 11 7.7 4 2.5 21 3.8

16 その他 1 0.2 5 6.3 1 0.7 4 0.7 1 2.4 2 1.4 0 0.0 5 0.9

無回答 11 1.9 2 2.5 6 4.4 15 2.5 2 4.8 2 1.4 8 5.1 7 1.3

577 227.9 80 256.5 135 230.2 608 228.1 42 231.0 142 246.5 157 219.0 552 230.2

性別

男性 女性

年齢別

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

住み続けたい 他市へ移りたい わからない・その他 いる いない

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

満足している 満足していない どちらともいえない

暮らしやすさ 定住意向 中学生までの子どもの有無

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

�

女性:40～59歳 女性:60歳以上男性:39歳以下 男性:40～59歳 男性:60歳以上 女性:39歳以下

性年齢別

ｎ（回答者数）/構成比(%)の合計

全体
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高石市のまちに関するアンケート 

高石市総合計画策定のための「市民意識調査」 

 

【調査へのご協力のお願い】 

市民の皆さまには、日頃より、高石市政に対するご理解とご協力をたまわり心よりお礼を

申し上げます。 

本市では、これからのまちづくりを総合的かつ計画的に推進するため、市民意識調査を実

施し、市民の皆さまの考えや意向をお聞きして、市政の基本方針である「第５次高石市総合

計画」の策定を行います。 

「総合計画」とは、本市の将来のまちづくりの基本となるもので、市の

主要な施策はこの総合計画に沿って進めていきます。 

つきましては、18歳以上の市民の皆さまより、無作為に2,000人を選ばせていただいた結

果、その一人として、あなたに調査へのご協力をお願いするものです。 

ご回答いただきました調査票については統計的に処理し、総合計画の策定など高石市の施

策を検討する際の参考とさせていただき、その他の目的には使用いたしません。 

また、無記名方式で実施しますので、個人名や個人的な内容が明らかになることは一切あ

りません。どうか調査の趣旨をご理解いただき、このアンケートへのご協力をよろしくお願

い申し上げます。 

令和元年８月 高石市長 阪口 伸六 

《調査について》 

○このアンケートは、原則としてご本人（封筒のあて名の方）がご記入ください。ただし、ご

本人が長期ご丌在や、病気などで記入できない場合は、ご家族の方がご記入ください。 

○回答は、質問の最後の（ ）内の回答方法をよく読んで、あなたの状態や考え方に最も近い

番号を選び、〇をつけてください。 

○調査票や返信用封筒にあなたのお名前をご記入いただく必要はございません。 

○記入後は、お手数ですが、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、 

 ９月１１日（水）まで  にポストにご投函ください。 

○ご回答いただく上でご丌明な点、調査に関するお問い合わせは、 

下記までお願いいたします。 

《問い合わせ先》 高石市 政策推進部 総合政策課 

電話：０７２－２７５－６０３４ 
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問１ お住まいの地域はどこですか。（１つ選んで○） 

１．千代田 ２．高師浜 ３．羽衣 ４．東羽衣 

５．加茂 ６．綾園 ７．西取石 ８．取石 

 

問２ あなたの性別は。（１つ選んで○） 

１．男性 ２．女性 ３．その他  

 

問３ あなたの年齢は。（１つ選んで○） 

１．１０歳代 ２．２０歳代 ３．３０歳代 ４．４０歳代 

５．５０歳代 ６．６０歳代 ７．７０歳以上  

 

問４ あなたの職業は。（主なものを１つ選んで○） 

１．会社員・公務員 ２．パート・アルバイト 

３．自営業・自由業・農林漁業 ４．家事専業 

５．学生 ６．無職 

７．その他（具体的に                             ） 

 

問５ あなたの職場、通学先は。（１つ選んで○。家事専業や無職の方は高石市内に○をつけてください） 

１． 高石市内 ２．大阪市内 ３．堺市内 

４．高石市・大阪市・堺市を除く大阪府内 ５．大阪府外  

 

問６ あなたと一緒にお住まいのご家族の世帯構成は。（１つ選んで○） 

１．単身（ひとり暮らし） ２．夫婦のみ世帯 

３．親子２世代世帯 ４．親子孫３世代世帯 

５．その他（具体的に                             ） 

 

問７ あなたと一緒にお住まいのご家族の中で一番年少の子どもは。（１つ選んで○） 

１．子どもはいない ２．小学校入学前 

３．小学生 ４．中学生 

５．学生（高校・大学） ６．社会人 

７．その他（具体的に                             ） 

 

問８ あなたと一緒にお住まいのご家族、または市内に住むご親族に高齢者はおられますか。 

（あてはまるものをすべて選んで○） 

１．６５～７４歳の高齢者がいる ２．７５歳以上の高齢者がいる 

３．いない 

あなたとご家族の状況について 
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問９ 高石市にお住まいになってからの年数は。（１つ選んで○） 

１．５年未満 ２．５～９年 ３．１０～１９年 

４．２０～２９年 ５．３０～４９年 ６．５０年以上 

 

問10 高石市の暮らしやすさについてどのように感じていますか。（１つ選んで○） 

１．満足している ２．どちらかといえば満足している 

３．どちらともいえない ４．どちらかといえば満足していない 

５．満足していない  

 

問11 これからも高石市に住みたいと思いますか。（１つ選んで○） 

１．ずっと住み続けたい ２．当分住み続けたい 

３．他市へ移りたい ４．わからない 

５．その他（具体的に                             ） 

 

問11-1 他市へ移りたい理由は何ですか。（あてはまるものをすべて選んで○） 

１．進学のため ２．就職・就業のため ３．転勤のため 

４．結婚のため ５．妊娠・出産のため ６．親の介護のため 

７．住宅を購入するため ８．その他（具体的に               ） 

９．特に理由はない 

 

問12 住む場所を考える際にどのようなことを重視されますか。（あてはまるものをすべて選んで○） 

１．緑や公園など生活環境が良いこと ２．交通の便がよいこと 

３．働く機会があること ４．安心で安全な場所であること 

５．教育環境や子育て支援が充実していること ６．医療や福祉サービスが充実していること 

７．住宅費が安いこと ８．買い物をする店が多いこと 

９．転入者への助成制度が充実していること 10．近所づきあいや地域活動が活発であること 

11．まちのイメージが良いこと 12．生まれ育った土地であること 

13．その他（具体的に              ） 14．わからない・特にない 

 

問13 高石市では、「高石市総合計画」及び「高石市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を策定し、

施策の推進に努めています。あなたは、これらの計画・戦略について知っていますか。 

（１つ選んで○） 

１．両方とも知っている ２．総合計画だけ知っている 

３．総合戦略だけ知っている ４．両方とも知らない 

高石市での暮らしについて 



【参考資料】アンケート調査票 

58 

 

問14 高石市では、市政の基本方針である「第４次高石市総合計画」に基づいて、23の施策を進

めていますが､あなたが感じておられる「これまでの施策に対する評価」と「今後の施策推

進の優先度」について、それぞれあてはまるものを１つずつ選んで○をつけてください。 

施策の内容 

これまでの施策に対する評価 

（１つ選んで○） 

今後の施策推進の優先度 

（１つ選んで○） 

高
く
評
価
す
る 

評
価
す
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
評
価
し
な
い 

評
価
し
な
い 

優
先
す
る 

で
き
れ
ば
優
先
す
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
優
先
し
な
く
て
よ
い 

優
先
し
な
く
て
よ
い 

(1)安心して子どもを産み育てら

れるまちづくり 
【主要な取り組み】保育機能等の充

実、子育て支援施策の充実、安全な子

育て環境の整備、公立幼稚園の適正規

模・適正配置、就学前教育の充実 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(2)知・徳・体の調和のとれた教

育で子どもを育むまちづくり 
【主要な取り組み】「確かな学力」の

定着・向上と教職員の資質向上、中学

校区を単位とする連携教育の推進、新

しい時代を築く力・夢・志を育む教育

の充実、特別支援教育の推進と教育相

談体制の充実 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(3)誰もが生きがいを持てるまち

づくり 
【主要な取り組み】生涯学習・生涯ス

ポーツの機会の提供、生涯学習・生涯

スポーツの振興、青少年健全育成の取

り組み 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(4)歴史や文化・芸術に親しめる

まちづくり 
【主要な取り組み】ふるさと意識の醸

成、歴史・文化・芸術活動の推進 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(5)互いの個性を尊重しあうまち

づくり 
【主要な取り組み】人権尊重のまちづ

くり、男女共同参画社会づくり 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(6)平和を尊ぶ心を継承するまち

づくり 
【主要な取り組み】平和施策の推進 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(7)安心して暮らせる助け合いの

まちづくり 
【主要な取り組み】福祉コミュニティ

づくりの推進、要援護者・低所得者へ

の支援体制の充実、社会保障制度の適

正な事業運営の推進 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

高石市が進めている施策について 
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施策の内容 

これまでの施策に対する評価 

（１つ選んで○） 

今後の施策推進の優先度 

（１つ選んで○） 

高
く
評
価
す
る 

評
価
す
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
評
価
し
な
い 

評
価
し
な
い 

優
先
す
る 

で
き
れ
ば
優
先
す
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
優
先
し
な
く
て
よ
い 

優
先
し
な
く
て
よ
い 

(8)高齢者が生活しやすいまちづ

くり 
【主要な取り組み】高齢期の生活の充

実、日常生活持続に向けた生活支援サ

ービスの充実 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(9)障がい者（児）の自立や社会

参加できるまちづくり 
【主要な取り組み】共に支える共に生

きる社会づくり、障がいのある人を支

える福祉サービスの充実、障がいのあ

る人の社会参加支援 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(10)“健幸”に暮らせるまちづく

り 
【主要な取り組み】ウェルネスシティ

の検討・推進、保健・医療体制の充実 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(11)安心な消費生活ができるまち

づくり 
【主要な取り組み】啓発活動・消費者

教育の推進、消費生活センターにおけ

る相談機能の充実 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(12)災害から暮らしを守るまちづ

くり 
【主要な取り組み】災害に強いライフ

ラインの構築、浸水対策の推進、耐震

化の促進、消防救急体制の充実、防災

拠点の整備、地域防災力の向上、避難

対策 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(13)安全で利便性の高いまちづく

り 
【主要な取り組み】安全な道路環境の

実現と交通渋滞の緩和、鉄道駅のバリ

アフリー化の促進、交通安全対策の推

進 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(14)快適な住環境を生み出すまち

づくり 
【主要な取り組み】土地の有効利用の

推進、景観豊かな基盤整備の推進、快

適な住環境整備の推進、都市の魅力づ

くり 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(15)安心な生活環境をつくるまち

づくり 
【主要な取り組み】防犯活動の拠点整

備、住民による取り組み活動の促進、

防犯対策の強化、防犯意識の高揚 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 
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施策の内容 

これまでの施策に対する評価 

（１つ選んで○） 

今後の施策推進の優先度 

（１つ選んで○） 

高
く
評
価
す
る 

評
価
す
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
評
価
し
な
い 

評
価
し
な
い 

優
先
す
る 

で
き
れ
ば
優
先
す
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
優
先
し
な
く
て
よ
い 

優
先
し
な
く
て
よ
い 

(16)低炭素社会をめざすまちづく

り 
【主要な取り組み】環境にやさしいラ

イフスタイルの普及促進、環境保全対

策の推進 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(17)循環型社会をめざすまちづく

り 
【主要な取り組み】４Ｒ（リフュー

ズ・リデュース・リユース・リサイク

ル）の推進 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(18)環境美化を進めるまちづくり 
【主要な取り組み】まちの美化推進、

環境美化推進啓発事業の強化、河川の

水質改善 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(19)身近に水とみどりを感じるま

ちづくり 
【主要な取り組み】公園施設の充実、

公共施設の緑化推進、水とみどりのネ

ットワークの整備 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(20)「新たな公共」の創造と住民

自治を推進するまちづくり 
【主要な取り組み】「新たな公共」の

創造に向けた市民活動の推進、市民活

動推進のための積極的な情報提供 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(21)産業振興による活力あふれる

まちづくり 
【主要な取り組み】企業の誘致・投資

促進と雇用の促進・確保、港湾の振

興、内陸臨海連携ゾーンの有効活用、

就労支援 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(22)暮らしを支える賑わいのある

まちづくり 
【主要な取り組み】まちづくり構想の

推進と都市核等の整備、駅周辺地域の

一体化、都市の魅力づくり 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

(23)地域に根ざした産業による魅

力あふれるまちづくり 
【主要な取り組み】商業の活性化、観

光資源の創出、農地の保全、漁業の振

興 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 
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問15 今後（おおよそ５年後）のまちづくりにおいて、市民みんなで重点的に取り組むべきだと

思うのはどのような分野ですか。（あてはまるものを５つまで選んで○） 

１．ＩＴなど情報の活用 ２．災害への備え 

３．学校教育の充実 ４．青少年の健全育成 

５．工業など産業の充実 ６．商店街の活性化 

７．安心安全な消費生活 ８．働く場の実現 

９．医療などの充実 10．高齢者の住みやすさ 

11．子育ての支援 12．文化・芸術の振興 

13．生涯教育の充実 14．スポーツの振興 

15．史跡・文化財の保存・継承 16．性別にとらわれず互いに協力するしくみ 

17．人権の尊重 18．美しいまちなみづくり 

19．より良い環境づくり 20．公園や緑地などの充実 

21．個性ある地域づくり 22．市民と行政の協力 

23．交通安全の推進 24．ボランティア活動の支援 

25．国際交流の推進 26．障がいのある人への取り組み 

27．その他（具体的に                             ） 

 

問16 将来（おおよそ１０年後）のまちづくりにおいて、高石市が魅力ある地域であるためには、

どのようなまちをめざすべきだと考えますか。（あてはまるものを２つまで選んで○） 

１．人の交流が盛んなまち ２．高齢者や障がいのある人にやさしいまち 

３．みんなが生きがいを持てるまち ４．人とのふれあいが温かいまち 

５．健康に暮らせるまち ６．安全で安心して暮らせるまち 

７．緑豊かなまち ８．環境にやさしいまち 

９．静かで落ち着きのあるまち 10．歴史や文化のかおるまち 

11．市民が活発で元気なまち 12．産業が盛んでにぎわいのあるまち 

13．子どもが伸び伸びと育つまち 14．毎日の暮らしが便利なまち 

15．差別のない人権尊重のまち 16．その他（具体的に          ） 

 

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。 

 

 

記入後は、お手数ですが、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、 

 ９月１１日（水）まで  にポストにご投函ください。 

 

高石市の将来像と今後の取り組みについて 



 

 

 


